

# Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLVI Nr. 10826

Vineri 10 iunie 1977

6 PAGINI — 30 BANI

IN ZIARUL DE AZI:

- In dezbateri publice: Proiectul Legii privind rolul și atribuțiile maestrului în producție
- La întreținerea culturilor: Munca în acord global
- Festivalul european al prieteniei

S-A ÎNCHEIAT CONCURSUL DE CREAȚIE

ȘI INTERPRETARE DIN CADRUL PRIMEI EDIȚII A

## Festivalului național „CÎNTAREA ROMÂNIEI” cea mai amplă competiție a muncii și creației libere din istoria patriei

Concursul de creație și interpretare din cadrul Festivalului „Cîntarea României” — cea mai amplă competiție a muncii și creației libere din istoria patriei noastre, organizată de inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu — și-a desemnat ieri laureații. Mii și mii de talente din popor, creatori și interpreți, amatori și profesioniști, afirmați într-o largă paletă de genuri și forme artistice tradiționale sau nou-născute și dezvoltate în acești ani, cu precădere în cursul primei ediții a festivalului — au încântat mințile și sufletele milioanele de spectatori cu măiestria și prosopetima lor, cu patosul pus în marele imn închinat florișoarei noastre istorii, patriei de azi, partidului.

La această mare întrecere au fost chemate să se producă, în deplina lor vitalitate, însuși genii creator al poporului, virtuții sale cele mai alese, dragostea pentru frumos, pentru artă și cultură a maseilor de oameni ai muncii. „Marele Festival Național „Cîntarea României” — arăta tovarășul Nicolae Ceaușescu — constituie cel mai larg cadru de intensificare a activității culturale-educative, a participării maseilor largi populației la dezvoltarea valorilor spirituale noi ale patriei — o formă nouă de afirmare a talentului, sensibilității și genului creator al poporului nostru”.

S-au afirmat astfel, în vâzului întregii țări, cele mai alese flori ale talentului popular, vocații autentice din rîndul tuturor categoriilor și mediilor sociale, de la tărânu cooperator sau elevul de școală și până la inginerul sau cercetătorul din laborator, prestigioșii formații și artiști, muzicienii, oamenii de teatru, plasticienii din marile centre culturale ale țării. Ei, laureații acestui impresionant concurs, români, măștrii, germani și de alte naționalități, vin să ilustreze forța de creație, proasnetă, înviorătoare pe care o dețin toate zonele țării: de la vechile vetre de cultură, civilizate și artă românească și până la noile citonii, socialiste.

Se cuvine să-i felicităm cu căldură pe toți creatorii și interpreții laureați, cu conștientizarea că prin nobila lor activitate vor ridica arta și cultura românească pe noi și noi trepte, contribuind astfel la formarea omului nou, cu o conștiință înaltă, constructor demn al civilizației socialiste și comuniste.

creatoare de admirabile valori spectifice, caracteristice prezentului nostru tumultuos, de un dinamism fără precedent. Ce ne spune altceva această veritabilă erupție de talente din popor decât că, aici, la noi, în România socialistă, nu se preocupă nimic pentru formarea și afirmarea multilaterală a omului, a drepturilor lui la muncă și creație, pentru că fiecare vrea să se implice, să își arde talentul să realizeze în folosul său, al întregii societăți. Se poate spune că, practic, nici o categorie de oameni, nici o profesiune și nici o localitate n-a lăsat de la încercarea anselor, în mod liber, democratic în acest mare concurs. Rezultatele lui ne îndreptătesc să vorbim de un adevărat triumf al valorii, într-o competiție bazată pe muncă, talent, dăruire.

Concursul și rezultatele lui sînt cu putere în evidență locul pe care-l ocupă în conștiința noastră socialistă, arla amatoare, creația celor ce muncesc pretutindeni. Ele relevă premisele unei puternice simbioze între arla amatorilor și aceea a profesioniștilor, schimbul de experiență, ideal, cunoștințe, afirmarea și circulația tuturor valorilor, ca o sevă deosebită, în trunchiul sănătos și puternic al națiunii noastre socialiste.

Programele bogate, cu un înalt conținut revoluționar, desfășurate pe scenele concursului au adus un vibrant omagiu momentelor aniversare ale acestui an, marelui nostru prezent socialist prin opere create în toate genurile, de amatori și de profesioniști, creații menite să contribuie la sporierea tezaurlui de valori al națiunii noastre socialiste.

## VIZITA DE PRIETENIE A DELEGAȚIEI DE PARTID ȘI DE STAT, CONDUSĂ DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, ÎN REPUBLICA DEMOCRATĂ GERMANĂ

Desfășurate într-o atmosferă de caldă prietenie și înțelegere reciprocă, întîlnirile dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Erich Honecker, convorbirile dintre cele două delegații exprimă hotărîrea comună de a conferi colaborării dintre partidele și statele noastre dimensiuni tot mai ample, în folosul celor două popoare, al cauzei socialismului, securității în Europa și păcii în lume



„Bun venit,

tovarășe Nicolae Ceaușescu!”

leri, la Dresda, solii poporului român au fost întîmpinați de locuitorii orașului cu bucurie, cu manifestări de înaltă stimă și prețuire

În cursul după-amiezii de ieri, delegația de partid și de stat a Republicii Socialiste România, condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, a fost oaspetele regiunii și orașului Dresda, unul dintre cele mai importante centre economice și culturale ale Republicii Democratice Germane.

În această vizită, înalții oaspeți români au fost însoțiți de tovarășii Erich Honecker, secretar general al Comitetului Central al P.S.U.G., președintele Consiliului de Stat al R. D. Germane, Günter Mittag, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.S.U.G., Margarete Müller, membru supleant al Biroului Politic al C.C. al P.S.U.G., Siegfried Bock, ambasadorul Republicii Democratice Germane în Republica Socialistă România.

De la Niederschönhausen, unde se află reședința oficială, coloana de mașini străbate din nou principalele artere ale capitalei R. D. Germane, îmbrăcate festiv în haine sărbătorești.

La ieșirea din oraș, coloana de mașini se angajează pe autostrada Berlin—Dresda, care străbate, de-a lungul a aproape 200 km, o pitorească zonă de cîmpie. De o parte și de alta a autostrăzii se întind ogoarele cultivate cu grijă de cooperativele agricole, care își aduc contribuția la asigurarea producției vegetale și animale a țării.

Deși autostrada ocolește localitățile, se disting în depărtare importante unități industriale.

La intrarea în orașul Dresda, înalții oaspeți români sînt întîmpinați de tovarășul Hans Modrow, primul secretar al Comitetului regional Dresda al P.S.U.G., care, în numele locuitorilor din această parte a țării prietene, le adresează un călduros bun venit.

Situată în sud-estul Republicii Democratice Germane, această regiune cuprinde și o bună parte din tînturile muntoase ale țării. Aici, pe valea Elbei superioare, s-a dezvoltat, de-a lungul veacurilor, un puternic centru economic. Saxonia a devenit încă din secolul al XVI-lea una dintre cele mai dezvoltate zone economice ale țării. În anii socialismului, valea Elbei superioare, ca, de altfel, toate regiunile țării, a cunoscut o dezvoltare imediată.

Avînd o populație de 1,9 milioane locuitori, această regiune ocupă, în prezent, locul al treilea în ceea ce privește ponderea în totalul producției industriale a R.D.G. Valea Elb i favorizează practicarea unei agriculturi moderne.

Orașul de reședință al regiunii,

## CONTINUAREA CONVORBIRILOR OFICIALE

La sediul Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania au continuat, ieri, convorbirile oficiale dintre delegația de partid și de stat a Republicii Socialiste România, condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Communist Român, președintele Republicii Socialiste România, și delegația de partid și de stat a Republicii Democratice Germane, condusă de tovarășul Erich Honecker, secretar general al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, președintele Consiliului de Stat al R.D. Germane.

La convorbiri au participat: Din partea română — tovarășa Elena Ceaușescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., tovarășii Manea Mănescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-ministru al guvernului, Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Mihai Marinescu, membru al C.C. al P.C.R., viceprim-ministru al guvernului, George Măcovescu, membru al C.C. al P.C.R., ministrul afacerilor externe, Mihail Florescu, membru al C.C. al P.C.R.,

ministrul industriei chimice, Constantin Niță, ambasadorul Republicii Socialiste România în R.D. Germană.

Din partea R.D. Germane — tovarășii Willi Stoph, membru al Biroului Politic al C.C. al P.S.U.G., președintele Consiliului de Miniștri al R.D. Germane, Günter Mittag, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.S.U.G., Werner Krollkowskii, membru al Biroului Politic al C.C. al P.S.U.G., prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al R.D. Germane, Margarete Müller, membru supleant al Biroului Politic al C.C. al P.S.U.G., Gerhard Weiss, membru al C.C. al P.S.U.G., președintele părții R.D.G. în Comisia de colaborare economică și tehnico-stințifică dintre R. D. Germană și Republica Socialistă România, Oskar Fischer, membru al C.C. al P.S.U.G., ministrul afacerilor externe al R. D. Germane, Paul Markowski, membru al C.C. al P.S.U.G., șeful secției pentru relații internaționale a C.C. al P.S.U.G., Horst Sölle, membru al C.C. al P.S.U.G., ministrul comerțului exterior al R. D. Germane, Siegfried Bock, ambasadorul R. D. Germane în Republica Socialistă România.

Au luat parte, de asemenea, consilieri și experți ai celor două delegații.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Erich Honecker au făcut o largă și aprofundată informare reciprocă în legătură cu mersul construcției socialiste în cele două țări prin traducerea în viață a hotărîrilor Congresului al XI-lea al Partidului Communist Român și, respectiv, ale Congresului al IX-lea al Partidului Socialist Unit din Germania. Au fost prezentate măsurile întreprinse de Partidul Communist Român și Partidul Socialist Unit din Germania pentru dezvoltarea economică și socială, pentru mobilizarea maseilor largi de oameni ai muncii la îndeplinirea programelor de creștere a nivelului de viață material și spiritual al popoarelor din cele două țări socialiste prietene.

În continuare au fost abordate o serie de aspecte ale situației politice internaționale, ale mișcării comuniste și muncitorești.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Erich Honecker au expus poziția partidelor și țărilor respective față de problemele fundamentale ale vieții politice internaționale contemporane.

(Continuare în pag. a III-a)

## FESTIVITATEA DECERNĂRII PREMIILOR

IN PAGINA A IV-A

Clasa muncitoare conduce, gospodărește, perfecționează

Acolo unde, la 11 iunie 1948, s-a jucat „hora de la Nehoiu”

„Greul ne stătea înainte: Trebuia să dovedim că eram capabili a deveni mai buni și mai pricepuți gospodari decât foștii patroni”

Doisprezece oameni din saloapete verzi, albastre sau carminii discuta cu ardoare, cu pasiune, cu vehemență în jurul unei mese „rocooco” — mobilă grațioasă, cu sculptură fină și inserții de palatin în tablă scoasă parca dintr-un salon aristocratic sau din recuzita unui teatru. Pe sepițele verzi, albastre sau cărămizii ale celor ce discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi frați. E vorba de discuta — trei inițiale și numele unei asociații: „S.I.L. — Nehoiu”. (S.I.L. înseamnă Sectorul de industrializare a lemnului). Același inițiale pe dosul tablăi marelui „rocooco”, cu data zilei cînd a fost meritor și cu semnăturile celor doi



# VIZITA DE PRIETENIE A DELEGATIEI DE PARTID ȘI DE STAT, CONDUSĂ DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, ÎN REPUBLICA DEMOCRATĂ GERMANĂ

## Dineu în onoarea tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu

Joi seara, în onoarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu, primul secretar al Comitetului regional Dresda al P.S.U.G., Hans Modrow, și soția, tovarășa Annemaria Modrow, au oferit un dineu în salaonele hotelului „Newa” din Dresda.

Au participat tovarășul Erich Honecker, secretar general al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, președintele Consiliului de Stat al R.D. Germane, membrii delegației de partid și de stat a Republicii Socialiste România, persoanele oficiale care însoțesc delegația în această vizită, reprezentanții ai organelor locale de partid și de stat.

În timpul dineului, desfășurat într-o atmosferă de caldă prietenie, tovarășul Hans Modrow și tovarășul Nicolae Ceaușescu au rostit toasturi, urmărind cu deosebită atenție și subliniind în repetate rânduri cu aplauze.

**Lund** cuvintul, tovarășul **Hans Modrow**, prim-secretar al Comitetului regional Dresda al P.S.U.G., a adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu, celorlalți oaspeți români, un cordial salut de bun venit. El a exprimat satisfacția pentru faptul că delegația română și-a rezervat timp să viziteze orașul Dresda, oraș care cunoaște o amplă dezvoltare datorită eforturilor clasei muncitoare în strînsă alianță cu țărănimea muncitoare, cu intelectualitatea, pe baza hotărârilor Congresului al IX-lea al P.S.U.G. Cu trei decenii în urmă, a spus vorbitorul, când orașul Dresda era distrus, mulți erau cei ce nu mai credeau că îl vor reconstrui, iar acum orașul nostru, comorile sale de artă constituie un adevărat magnet pentru mulți turiști străini, printre care și mulți români.

În procesul de construcție a socialismului, Dresda se dezvoltă ca unul din cele mai mari centre industriale ale Republicii Democrate Germane, îndeosebi în domeniul electronicii, în construcția de mașini.

Vorbitorul a evocat multiplele și fructuoasele acțiuni de colaborare între locuitorii orașului Dresda și oamenii ai muncii din România — în deosebi în domeniul cercetării științifice, al introducerii progresului tehnic în producție — ca și între cadrele didactice și studenții din localitate și

## Toastul tovarășului Nicolae Ceaușescu

Dragă tovarășe Honecker, Dragă tovarășe Modrow, Dragi tovarăși și prieteni,

As dori, în primul rând, să exprim cele mai calde mulțumiri pentru salutul pe care ni l-ați adresat, pentru primirea prietenească, caldă de care ne-am bucurat.

Doresc să adresez, prin intermediul dumneavoastră, mulțumiri organizăției de partid și oamenilor muncii din orașul Dresda, care ne-au făcut o primire frățească. Apreciez această ca o expresie a solidarității și prieteniei dintre poporul român și poporul din Republica Democrată Germană. De asemenea, doresc să vă adresez dumneaavoastră, activului de partid și comunistilor, întregii populații a orașului Dresda un salut frățesc și cele mai bune urări.

Avem impresii deosebit de plăcute despre ceea ce am văzut pînă acum în Dresda. Ne-a făcut plăcere să vizităm Universitatea tehnică, să cunoaștem unele din preocupările profesorii, studenților, muncitorilor pentru dezvoltarea învățămîntului și, în mod deosebit, a științei. Satisfacția a fost cu atât mai mare con-

statind că între Universitatea tehnică, între diferitele ei facultăți și unele institute de învățămînt superior din România există o colaborare bună. Sperăm că această colaborare, în spiritul înțelegerii la care am ajuns în convorbirile cu tovarășul Honecker, cu delegația Republicii Democrate Germane, se va extinde și mai mult în viitor.

În programul nostru mai este prevăzut să vizităm o întreprindere. Nu doresc să anticipez, dar, în cursul convorbirilor pe care le-am avut astăzi, am ajuns, pe lângă altele, și la realizarea unei cooperări care se va înfăptui în strînsă colaborare cu întreprinderea pe care o vizităm mîine. Iată de ce avem convingerea că vizita noastră la Dresda, pe lângă toate celelalte aspecte deosebite de plăcute, inclusiv posibilitatea de a cunoaște valorile minime de artă care se găsește în galeriile din Dresda, se va materializa printr-o intensificare a colaborării economice, tehnico-științifice în viitor. Fără a anticipa încheierea vizitei, trebuie să spun că sintem deosebit de mulțumit de rezultatele pe care le-am obținut

într-o vizită în orașul Dresda și în împrejurimile sale. Într-o vizită în orașul Dresda și în împrejurimile sale. Într-o vizită în orașul Dresda și în împrejurimile sale.

într-o vizită în orașul Dresda și în împrejurimile sale. Într-o vizită în orașul Dresda și în împrejurimile sale. Într-o vizită în orașul Dresda și în împrejurimile sale.

pină acum împreună cu tovarășii germani și avem convingerea că vom realiza o intensificare a colaborării în toate domeniile de activitate între partidele și popoarele noastre. Dresda, această corespunde pe deplin intereselor celor două țări și popoare, dar, în același timp, corespunde și intereselor mai generale ale socialismului, cauzei păcii.

N doresc, de asemenea, să urez o colaborare cât mai strînsă între Universitatea tehnică și universitățile și institutele similare din România, între întreprinderile din Dresda și cele din țara noastră. Sper că tovarășul prim-secretar, împreună, desigur, cu comitetul de partid, va acorda atenția necesară realizării acestei colaborări, ținînd seama că, din experiență, știm că numai atunci cînd partidul intervine activ se realizează în bune condiții orice problemă.

Doresc să ridic acest pahar în sănătatea tovarășului Honecker ! Pentru o bună colaborare între partidele și popoarele noastre !

În sănătatea oamenilor muncii și a organizației de partid din Dresda, a primului secretar !

În sănătatea dumneaavoastră, a tuturor ! (Aplauze).

Într-o vizită în orașul Dresda și în împrejurimile sale. Într-o vizită în orașul Dresda și în împrejurimile sale.

Într-o vizită în orașul Dresda și în împrejurimile sale. Într-o vizită în orașul Dresda și în împrejurimile sale.



Imagini din timpul vizitei la Universitatea tehnologică din Dresda



Populația orașului Dresda salută călduros pe solii poporului român

## Continuarea convorbirilor oficiale

(Urmare din pag. 1)

A fost reafirmată voința partidelor și țărilor noastre de a conlucra în sfera vieții internaționale, de a depune, în continuare, eforturi în vederea consolidării cursului spre destindere și cooperare, pentru ca acest proces să devină ireversibil. Înăfăptuirii unei securități reale pe continentul european, prin aplicarea integrală, ca un tot unitar, a principiilor și prevederilor cuprinse în Actul final de la Helsinki, lichidării fenomenului subdezvoltării și instaurării unei noi

ordini economice mondiale, soluționării problemelor complexe ale contemporaneității, în conformitate cu interesele și năzuințele de pace și progres ale tuturor popoarelor. S-a apreciat, în context, că trebuie făcut totul pentru ca apropiata reuniune de la Belgrad să dea, prin măsurile pe care le va adopta, un nou și puternic impuls înăfăptuirii în practică a obiectivelor majore convenite la Helsinki, să marcheze astfel noi progrese pe calea realizării securității și cooperării în Europa și în lume. Cele două delegații s-au pro-

nuntat, totodată, pentru trecerea cit mai rapidă la măsuri concrete de dezarmare, pentru reducerea efectivelor și armamentului militar, în deosebi a armamentului nuclear, pentru angajamente ferme în vederea interzicerii folosirii forței și a amenințărilor cu forța.

A fost reînnoită — și de această dată — hotărîrea Partidului Comunist Român și Partidului Socialist Unit din Germania, a Republicii Socialiste România și Republicii Democrate Germane de a acționa și în viitor, cu toată fermitatea, pentru

înăfăptuirea unității și colaborării țărilor socialiste, a partidelor comuniste și muncitorești, a tuturor forțelor progresiste, democratice, anti-imperialiste, în lupta pentru transformarea revoluționară a societății, pentru socialism, pentru înăfăptuirea aspirațiilor de pace, bunăstare, independență și libertate ale întregii omeniri.

Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă de înțelegere reciprocă, de cordialitate tovarășească, specifică raporturilor de prietenie, solidaritate și strînsă colaborare dintre partidele, țările și popoarele noastre.

## Solii poporului român întâmpinați cu bucurie de locuitorii orașului Dresda

(Urmare din pag. 1)

Locuitorii Dresdei au venit într-un număr impresionant să întâmpine pe tovarășii Nicolae Ceaușescu și Erich Honecker, pe membrii delegației române de partid și de stat. De-a lungul bulevardelor, împodobite sărbătoreste, înalții oaspeți sint salutați cu entuziasm. Se aplaudă cu înfăptuirea, se scandoază numele celor doi conducători de partid și de stat, se ovacionează pentru prietenia dintre cele două țări, țări și popoare.

Pe clădirile situate de-a lungul traseului, străbătut de coloana de mașini, se pot citi, în limbile română și germană, urări de bun venit: „Un călduros bun venit tovarășului Nicolae Ceaușescu !”, „Salut frățesc tovarășilor noștri din Republica Socialistă România !”, „Socialism — Pace — Prietenie !”, „Trăiască alianța frățească dintre P.S.U.G. și P.C.R. !”. Site de portrete ale tovarășilor Nicolae Ceaușescu și Erich Honecker, drapelul de stat ale Republicii Socialiste România și R.D. Germane, arborate în întregul oraș, dau Dresdei, în această zi, o înfățișare sărbătorască.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Erich Honecker iau loc într-o mașină deschisă.

Coloana de mașini străbate mai întâi orașul vechi, trecînd pe lângă impunătoare edifici. Sint parcurse apoi noile bulevarde ale orașului, mărințite de ansambluri de clădiri ridicate în ultimii ani — imagine elocventă a puternicei dezvoltări pe care a cunoscut-o, mai cu seamă în acest deceniu, orașul de pe Elba.

Pe un mare panou electronic, instalat pe clădirea impunătoare a gării, aflată în centrul orașului, pe lângă care trece coloana de mașini, apare, în limbile română și germană, urarea: „Bun venit, tovarășe Nicolae Ceaușescu !”. Acest microzvar luminos, urmărit de numeroși locuitori, a sunat, frecvent, sub titlul „Delegația de partid și de stat a Republicii Socialiste România la Dresda”, traseul urmat de mașinile oficiale, punctul în care se află, în diferitele momente ale desfășurării vizitei, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Erich Honecker.

Primul dintre obiectivele vizitate este complexul Universității tehnice. Mii de studenți și cadre didactice au ieșit în întindimarea înalților oaspeți pentru a-și exprima bucuria de a-i vedea în mijlocul lor.

Rectorul universității, prof. dr. Fritz Liebscher, urează tovarășilor Nicolae Ceaușescu și Erich Honecker, tovarășei Elena Ceaușescu, membrilor delegației române de partid și de stat, un călduros bun venit, relevînd că este o deosebită cinste pentru cadrele didactice și studenții să-i poată saluta ca oaspeți dragi.

Într-una din sălile clădirii centrale universității, rectorul prezintă orofiliu și dezvoltarea instituției, care va sărbători, anul viitor, 150 de ani de la înființare. Ea se numără printre cele mai vechi și mai mari școli politice superioare din Europa centrală.

a fost mult extinsă. Dacă în 1950 nu funcționau decît șapte facultăți, frecventate de 2.500 de studenți, în anii următori profilul și capacitatea instituției s-au lărgit continuu.

Gazdele informează că acest complex al învățămîntului superior din Dresda grupează, în prezent, 22 de facultăți și cinci institute. Aici se pregătesc, pentru a deveni ingineri în diferite specialități tehnice, matematice, fizice, chimiști, geografi, cercetători în diverse domenii și cadre didactice, un număr de 14.000 de studenți, marea majoritate fiind muncitori și țărani. Ei beneficiază de experiența și îndrumarea a 470 de profesori și a peste 2.000 de cercetători. Universitatea a pregătit, în perioada care a trecut de la redeschiderea sa, aproape 50.000 de cadre cu calificare superioară care își aduc o importantă contribuție la progresul economic, științific și cultural al țării prietene.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășul Erich Honecker sint informați că activitatea pedagogică se împletește tot mai mult cu cea de cercetare științifică. O mare parte a temelor de cercetare fundamentală sau aplicată ce se finalizează aici sint cuprinse, ca parte integrantă, în planurile academiilor de profil. O altă parte apreciabilă o reprezintă temele concrete stabilite pe bază de comenzi de către întreprinderile economice, mai ales cele din orașul și din regiunea Dresda.

Se relevă, de asemenea, cu satisfacție, că între Universitatea tehnică din Dresda și o serie de instituții și întreprinderi românești s-au statornicit, în ultimii ani, fructuoase relații de colaborare. Astfel, secția de chimie a Universității tehnice cooperează cu instituții de profil din țara noastră în elaborarea unor noi tipuri de produse sintetice, cu însușiri superioare. Alte facultăți și institute de aici colaborează cu institutele politice din București și Iași, cu întreprinderile „Electroputere” din Craiova.

Solii poporului român vizitează apoi două dintre principalele secții de probe și experimentări.

La Institutul de electrotehnică, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Erich Honecker, tovarășea Elena Ceaușescu, ceilalți membri ai delegației, precum și oficialitățile țării-gază care îi însoțesc în această vizită participă la o interesantă experiență în laboratorul de curenti de înaltă frecvență.

De aici, străbătînd pe jos una din străzile „orasului universitar”, mărginită de ambele părți de mii de studenți ai țării-gază sau veniți aici la studiu din alte țări, membrii delegației române de partid și de stat se îndreaptă spre Facultatea de chimie textilă. La intrarea în clădire, distinșii solii și poporul român sint salutați cu deosebit respect de prof. Werner Berger, decanul facultății. Într-unul din laboratoarele se prezintă rezultatele unor îndelungate și intense cercetări, efectuate în comun de cadrele didactice și studenții facultății, în scopul obținerii unor polimeri de înaltă calitate, largirii gamei de coloranți pentru țesături, elaborării tehnologiilor de aplicare a acestora în industria textilă.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu felicită pe profesori și studenți pentru rezultatele obținute pînă acum. Le urează să obțină succes în toate activitățile științifice, legate tot mai mult de practica industrială.

La rugămintea conducerii Universității tehnice din Dresda și a Facultății de chimie textilă, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România și tovarășa Elena Ceaușescu seamănă în cărțile de onoare.

„Vizitînd cu mult interes Universitatea tehnică din Dresda — important centru de pregătire a cadrelor superioare pentru ramurile de bază ale economiei R.D. Germane — transmitem cele mai calde felicitări corpului profesional, precum și urări de succes tot mai mari la învățătura studenților — viitoarele cadre ingineresti ale Germaniei democratice”.

„Apreciez activitatea complexă instructiv-educativă pe care o desfășoară Facultatea de chimie din Dresda și adresem corpului profesional și studenților călduroase urări de noi succese în activitatea pe care o desfășoară, în însușirea și promovarea celor mai noi cuceriri ale științei chimice”.

La plecare, studenții universității, cadrele didactice și cercetătorii, într-o impresionantă manifestare de prietenie, salută din nou pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, pe tovarășa Elena Ceaușescu, pe ceilalți oaspeți.

Această atmosferă plină de căldură a domnit de-a lungul traseului străbătut apoi de coloana oficială de mașini în drum spre ansamblul muzeistic Zwinger, situat în partea veche a orașului. Aici, înalții oaspeți sint întâmpinați cu salutații de directorul muzeului, prof. dr. Wolfgang Bachmann.

„Vizitînd cu mult interes Palatul Zwinger și prețioasele sale Galerii de artă, adresem calde felicitări muncitorilor Dresdei, specialiștilor care au știut să păstreze în memoria trecutului istoric, fama de care s-a bucurat dintotdeauna acest monument al arhitecturii germane, ca și muzeele de mare valoare pe care le adăpostește”.

Conducătorul delegației române de partid și de stat felicită, la plecare, pe reprezentanții municipalității Dresdei, pe muzeografi, pentru grija manifestată față de această prețioasă colecție de tablouri, pentru precunoașterea continuă de a înlesni poporului larg accesul la asemenea capodopere.

„NEUES DEUTSCHLAND” organul Comitetului Central al P.S.U.G., consacră aproape trei pagini primei zile a vizitei. Pe prima pagină s-a înscris cu litere mari urarea: „Un frățesc bun venit pentru Nicolae Ceaușescu în Republica Democrată Germană !” Cotidianul evidențiază puternica dezvoltare a relațiilor de prietenie, solidaritate și colaborare dintre cele două țări și țări, în interesul celor două popoare, al cauzei păcii și socialismului.

Ziarul publică, de asemenea, pe prima pagină, comunicatul despre începerea convorbirilor oficiale dintre delegațiile de partid și de stat ale celor două țări, precum și trei mari fotografii înfățișînd aspecte de la principalele momente ale vizitei. Cotidianul reproduce, totodată, integral, toasturile celor doi conducători de partid și de stat la dineul oficial

muzeului, prof. dr. Wolfgang Bachmann.

Ansamblul muzeistic Zwinger, cel mai de seamă monument al orașului și una dintre cele mai importante și frumoase construcții în stil baroc din țară, a fost ridicat în prima jumătate a secolului al XVIII-lea. Restaurat în etape, muzeul grupează capodopere de artă cunoscute în întreaga lume. Prin creația statuii socialiste, care a alocat mari fonduri în acest scop, valori ale artei universale și-au găsit locul în muzeu, devenit acum un punct de atracție pentru sute de mii de iubitori ai picturii din țară și de peste hotare.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Erich Honecker, tovarășa Elena Ceaușescu, ceilalți oaspeți sint invitați de directorul galeriei să viziteze muzeul de artă clasică, unde oaspeții admira în fața tablourilor marelui neîntrecut al lui Rafael, Veronese, Tizian, Rubens, Jordaens, Rembrandt, Dürer, Van Eyck.

Încheierea vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au semnat în cartea de onoare a muzeului.

„Vizitînd cu mult interes Palatul Zwinger și prețioasele sale Galerii de artă, adresem calde felicitări muncitorilor Dresdei, specialiștilor care au știut să păstreze în memoria trecutului istoric, fama de care s-a bucurat dintotdeauna acest monument al arhitecturii germane, ca și muzeele de mare valoare pe care le adăpostește”.

Conducătorul delegației române de partid și de stat felicită, la plecare, pe reprezentanții municipalității Dresdei, pe muzeografi, pentru grija manifestată față de această prețioasă colecție de tablouri, pentru precunoașterea continuă de a înlesni poporului larg accesul la asemenea capodopere.

## „Sub semnul strînsei prietenii și colaborării”

Toate zările aprute joi în capitala Republicii Democrate Germane, ca și posturile de radio și de televiziune din R.D.G., au consacrat spații largi vizitei oficiale de prietenie a delegației de partid și de stat a Republicii Socialiste România, condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu.

„NEUES DEUTSCHLAND” organul Comitetului Central al P.S.U.G., consacră aproape trei pagini primei zile a vizitei. Pe prima pagină s-a înscris cu litere mari urarea: „Un frățesc bun venit pentru Nicolae Ceaușescu în Republica Democrată Germană !” Cotidianul evidențiază puternica dezvoltare a relațiilor de prietenie, solidaritate și colaborare dintre cele două țări și țări, în interesul celor două popoare, al cauzei păcii și socialismului.

Ziarul publică, de asemenea, pe prima pagină, comunicatul despre începerea convorbirilor oficiale dintre delegațiile de partid și de stat ale celor două țări, precum și trei mari fotografii înfățișînd aspecte de la principalele momente ale vizitei. Cotidianul reproduce, totodată, integral, toasturile celor doi conducători de partid și de stat la dineul oficial

### Ample relații ale presei din Berlin asupra desfășurării vizitei

Reportajul, însoțit de fotografiile ilustrînd cele mai importante momente din prima zi a vizitei, printre altele: „Cu manifestări de prietenie cordială, zeci de mii de berlinezi au întâmpinat delegația de partid și de stat

Reportajul, însoțit de fotografiile ilustrînd cele mai importante momente din prima zi a vizitei, printre altele: „Cu manifestări de prietenie cordială, zeci de mii de berlinezi au întâmpinat delegația de partid și de stat

Reportajul, însoțit de fotografiile ilustrînd cele mai importante momente din prima zi a vizitei, printre altele: „Cu manifestări de prietenie cordială, zeci de mii de berlinezi au întâmpinat delegația de partid și de stat

mană și Republica Socialistă România. Ele au fost consacrate schimbului de păreri și experiență privind edificarea societății socialiste dezvoltate în cele două țări frățești, precum și examinării problemelor internaționale actuale”. Ziarul subliniază atmosfera prietenească, frățească și cordială în care s-au desfășurat convorbirile din prima zi a vizitei.

La rîndul său, cotidianul „DER MORGEN”, pe lângă relatările oficiale, publică un amplu reportaj despre primirea entuziasată pe care berlinezii au făcut-o înalților oaspeți români.

Ziarul „NATIONAL ZEITUNG” publică comentariul „Contribuție importantă la lupta pentru pace”, relevînd printre altele că în momentul în care tovarășul Nicolae Ceaușescu era sub titlul „Din inimă, un bun venit vizita lui Nicolae Ceaușescu în Republica noastră va servi afirmării stărilor socialiste ca inițiatori ale destinderii, ca țări care promovează și adăucese lupta pentru pace a popoarelor”.

„JUNGE WELT” consacră, de asemenea, două pagini prezentării momentelor primei zile din programul vizitei. În deschiderea primei pagini, larg apreciată pe plan internațional, „Fără îndoială — scrie ziarul — vizita lui Nicolae Ceaușescu în Republica noastră va servi afirmării stărilor socialiste ca inițiatori ale destinderii, ca țări care promovează și adăucese lupta pentru pace a popoarelor”.

Reportajul, însoțit de fotografiile ilustrînd cele mai importante momente din prima zi a vizitei, printre altele: „Cu manifestări de prietenie cordială, zeci de mii de berlinezi au întâmpinat delegația de partid și de stat

Reportajul, însoțit de fotografiile ilustrînd cele mai importante momente din prima zi a vizitei, printre altele: „Cu manifestări de prietenie cordială, zeci de mii de berlinezi au întâmpinat delegația de partid și de stat

Reportajul, însoțit de fotografiile ilustrînd cele mai importante momente din prima zi a vizitei, printre altele: „Cu manifestări de prietenie cordială, zeci de mii de berlinezi au întâmpinat delegația de partid și de stat

# Decernarea premiilor primei ediții a Festivalului național „Cântarea României”

Festivalul național al educației și culturii socialiste „Cântarea României”, amplă manifestare educativă, politico-ideologică, cultural-artistică, de creație și interpretare, dedicată prima sa ediție comemorativă Independenței de stat a României, a cunoscut, joi, momentul decernării premiilor celor mai buni interpreți și creatori, artiști amatori și profesioniști.

La festivitatea de premiere, care a avut loc la Opera Română din Capitală, au luat parte reprezentanți ai Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste, Consiliului Cultural și Educației Socialiste, U.C.S.R., U.T.C., Ministerului Educației și Învățământului, Ministerului Apărării Naționale, Ministerului de Interne, U.A.S.C.R., Consiliului Național al Organizației Pionierilor, Consiliului Național al Femeilor, uniunilor și asociațiilor de creație — instituții care, în calitate de organizatori nemijlociți ai festivalului, au adus o contribuție de seamă la succesul acestei grandioase sărbători a artei și muncii libere. Au participat, de asemenea, mii de artiști și creatori amatori și profesioniști, antrenanți în întrecerile festivalului, membri ai juriilor, alți oameni de artă și cultură.

Numărul mare al laureaților primei ediții a festivalului — interpreți, creatori, formați — ilustrează o dată în plus, înaltă tinută artistică a acestei întreceri cu caracter militant, mobilizator, revoluționar.

A urmat decernarea premiilor și a titlurilor de laureat al festivalului.

**În urma aprecierilor formulate de juriile republicane ale concursului și a validării lor de către Comisia centrală de organizare a festivalului, au fost acordate 391 premii întâi, 416 premii doi, 483 premii trei, 221 premii patru, precum și un număr de 22 diplome pentru poezie, proză, dramaturgie, film și spectacole festive.**

Printre laureații se numără coruri și asociații corale ale unor sindicate, întreprinderi, instituții, unități agricole și cooperatiste, câmine culturale și cluburi muncitorești, orchestre simfonice și de cameră, formații de muzică populară și ușoară, orchestre vocale și instrumentiste, ransozii populari, formații coregrafice și de dansuri populare, brigăzi artistice, colective teatrale, creatori de poezie, proză, dramaturgie, montaje literare, muzică, film, artă plastică, artă fotografică, artă populară de pe tot cuprinsul țării, pionieri, elevi, studenți, ostași.

Au fost acordate premii și titluri de laureat în domeniul interpretării pentru artiști amatori reuțiți în coruri mixte, coruri de voci ecce, fanfare, pentru muzici de cameră (coruri de cameră, orchestre simfonice, orchestre de cameră, formații instrumentale deosebite, solisti vocali, solisti instrumentali), pentru muzică populară (fanfari, orchestre de muzică populară, formații de fluierași, formații de diverse instrumente populare, formații vocale-instrumentale, formații vocale, ransozii populari, solisti vocali, solisti instrumentali), pentru dansuri populare mixte, dansuri populare bărbătești, dansuri populare de femei, dansuri populare neolitice, obiceiuri populare, pentru ansambluri folclorice, ansambluri de cîntece și dansuri, colective de dans teatral, colective de balet, pentru solisti de dans popular, solisti de balet, pentru brigăzi artistice, formații de satiră și umor, formații de estradă, orchestre de muzică ușoară, pentru grupuri vocal-instrumentale, solisti de muzică ușoară, in-

terpreti de satiră și umor. S-au acordat, de asemenea, premii în domeniul creației, în care artiștii teatrului folcloric, al montajelor literar-muzicale, recitalurilor de poezie, al creației artistice — poezie, creații ale poezilor lirici, montaje literare, proză, dramaturgie, coregrafii, montaje (cîntece patriotice, prelucrări corale de folclor, muzică ușoară). În domeniul creației cinematografice s-au acordat premii pentru următoarele genuri de film: reportaj-anchetă documentar, film tehnico-stințific, protecția muncii, etnografie, folclor și turism, portret cinematografic, poem cinematografic, film de animație. Au fost premiate, în domeniul artei plastice, lucrări de artă naivă și de amatori (pictură dedicată trecutului de luptă al poporului român, pictură dedicată realizărilor contemporane, portret, peisaj, scenă), lucrări de grafică, artă decorativă, artă populară, lucrări de artă fotografică de diferite genuri, librete de dans teatral, publicistici.

Pentru artiștii profesioniști s-au acordat premii în domeniul creației (poezie, proză, dramaturgie, muzică simfonică și vocal-simfonică, muzică de cameră, operă, cîntece de masă și piese corale, muzică ușoară), în domeniul artelor plastice (pictură, sculptură, grafică, artă decorativă, artă fotografică), în domeniul filmului (artistic de lung metraj, documentar, desen animat). Au fost acordate premii pentru interpretare cinematografică, pentru realizări teatrale (spectacole, scenografie, interpretare feminină și masculină, recitativ, teatre de păpuși), pentru realizări în domeniul teatrului liric (operă, balet, operetă), pentru filarmonici și orchestre simfonice, formații de muzică de cameră, ansambluri artistice, formații artistice, teatre și secții de estradă, precum și pentru solisti vocali și instrumentali.

Au fost distinse cu premii și cu titluri de laureat formații artistice, interpreți și creatori din rîndul pionierilor, elevilor și studenților în domeniul muzicii corale, vocale, de cameră, montajului literar-muzical, teatrului de păpuși, brigăzilor artistice de agitație, fanfare, muzicii instrumentale și canto, muzicii folk, muzicii ușoare, muzicii simfonice și de cameră, muzicii populare, solisti vocali și instrumentali, în domeniul coregrafiei și dansurilor populare, gimnasticii artistice, dansului tematic și dansului modern, obiceiurilor folclorice, baletului, dansului clasic, folclorului, muzicii de jazz, muzicii pop, brigăzilor artistice, teatrului, picturii, sculpturii, graficii, artelor decorative, artei fotografice, filmului (artistic, documentar, reportaj), poeziei, criticii literare, publicistici.



NICOLAE HERLEA :

## O mare manifestare culturală consacrată păcii și apropierii între popoare

Ne mai despart două zile pînă cînd la Sala Mare a Palatului se va anunța deschiderea unei grandioase manifestări artistice internaționale. O manifestare închinată păcii și prieteniei, un festival inițiat de țara noastră, în spiritul politicii de colaborare, de contacte și de participare intensă la schimbul mondial de valori. Noi, muzicienii, soli artiști, care am reprezentat România de nenumărate ori pe podiurile de concert, în săli de operă din întreaga lume, știm că oprim, în orice colț al pămîntului am fi, sîntem primiți în primul rînd ca români, soli ai unui popor care iubeste pacea, care militează pentru pace, care pledează fierbînt pentru prietenie și înțelegere. Și arta noastră devine mesager al sentimentelor și ideilor care animă poporul nostru. S-a încheiat de curînd „Cîntarea României” — festival al muncii și creației, în care artiștii amatori au demonstrat talent și pasiune, în care artiștii profesioniști au dezvăluit noi valențe ale artei lor. În Festivalul prieteniei, înfîntînd reprezentanții a 25 de țări ale lumii, vom arăta ce are valoros și original în creația românească, creația, interpretarea, vom urmări spectacolele, concertele pe care noi le vom prezenta oaspeților noștri. Ne vom cunoaște mai bine, vom discuta despre viitorul nostru, arta, artiștii, spiritul și înțelegerea noastră, a artiștilor — tinerii artiști, omenii spirituali ai fiecărei națiuni de a contribui la cauza destinului, securității și păcii. Fîndea arta, omenie de seamă izvorîte din genul creator al omenirii, de întîrire a prieteniei pe care țara noastră și-a promovat consecvent, fapt ilustrat și de acest important Festival european de la București.

Actualitatea formațiilor muzicale ale Academiei naționale „Sănta Cecilia”, din Roma, reprezintă o exemplară continuare a unor strălucite tradiții de cultură pe o perioadă de mai bine de patru secole. De la Palestrina, Monteverdi și Corelli, pînă la Paganini, Rossini și Verdi, iar în zilele noastre Alfredo Casella și Ottorino Respighi, o pleiadă de muzicieni iluștri și-au legat numele de viața și gloria acestei celebre instituții.

Actuala formație orchestrală — oaspete al Festivalului european al prieteniei — s-a constituit la începutul secolului pe măsura exigențelor vechii de concert a zilelor noastre. Cele peste 700 de concerte, precum și colaborarea de-a lungul timpului cu soli artiști de mare autoritate au definit profilul acestei formații ce și-a dobîndit o personalitate proprie de neconfundat. Dotată în mare parte cu instrumente provenind din atelele vechilor maestri luteri italieni, ansamblul dezvoltă în partidele de corzi o sonoritate a cărei malabilitate sugerează căldura și expresivitatea de tin vocal. Remarcabilă apare și faptul că, în anii din urmă, activitatea orchestrei s-a orientat în sensul promovării marilor valori muzicale în rîndurile tineretului, ale studenților, în mediile muncitorești ale cartierelor Romei și ale regiunilor învecinate.

Personalitate importantă a artei dirijorale contemporane, Carlo Maria Giulini cumulează în munca sa expresivitatea unor desăvîșite și neobișnuită prestatii profesionale în genuri muzicale dintre cele mai diverse.

## Participanți la festival

CARLO MARIA GIULINI, la pupitrul Orchestrei simfonice a Academiei naționale „Sănta Cecilia” din Roma

Actuala formație orchestrală — oaspete al Festivalului european al prieteniei — s-a constituit la începutul secolului pe măsura exigențelor vechii de concert a zilelor noastre. Cele peste 700 de concerte, precum și colaborarea de-a lungul timpului cu soli artiști de mare autoritate au definit profilul acestei formații ce și-a dobîndit o personalitate proprie de neconfundat. Dotată în mare parte cu instrumente provenind din atelele vechilor maestri luteri italieni, ansamblul dezvoltă în partidele de corzi o sonoritate a cărei malabilitate sugerează căldura și expresivitatea de tin vocal. Remarcabilă apare și faptul că, în anii din urmă, activitatea orchestrei s-a orientat în sensul promovării marilor valori muzicale în rîndurile tineretului, ale studenților, în mediile muncitorești ale cartierelor Romei și ale regiunilor învecinate.

tv	
PROGRAMUL I	
9.00	Telescoala
10.00	Teledinamica. Cîntul „Mari regizori”: Luis Bunuel — „Fecioara” — producție a studiourilor mexicane
11.30	Correspondenți Județeni transilvani
11.45	Ermitane de stîină: Plămăta curată
12.10	Telex
12.15	Încheierea programului
14.00	Tenisi de cîmp: România — Anglia în „Cupa Davis. Așteptăm din prima zi a întîlnirii. Transmisiune directă de la arena „Progresul”. În pauză: „Steaua XXX” — un film realizat de Studiou M.A.N., cu prilejul împlinirii a 30 de ani de existență a clubului sportiv al armatei „Steaua”
17.30	Emissioni în limba germană
19.00	Nou și tradițional în Marea Britanie — film documentar
20.10	Telex
20.30	Telex
20.40	Anchetă socială
20.50	Rezultatele tragerii Loto
20.55	Film artistic: „Mistunele speriate a lui David March”, premiată de țară. Coproducție anglo-americană. În distribuție: Robert Goulet, Christine Carrere, Werner Peters. Regia: Walter Grauman
22.05	Pe teme internaționale
22.30	Telex
22.50	Încheierea programului
PROGRAMUL II	
17.00	Pe teme economice
17.15	Ora veselă
18.15	Cîntarea României. Festivalul creației și hîrniciei
19.00	Radar plonieresc bucureștean
19.20	1901 de seri
19.30	Telex
19.50	La ordinea zilei
20.00	Pagine literare de Marin Preda. Cîtește autorul
20.30	Reportaj TV: „Incepături...”. Reportaj realizat la Școala generală nr. 202 din Capitală.
20.55	Desene animate
21.30	Telex
21.52	Blocnote — Informații utile
21.50	Tribuna tinerilor solisti

## EXCURSIILE LUNII IUNIE

Pentru luna iunie, Întreprinderea de turism, hoteluri și restaurante București are locuri pentru odihnă la: Predeal și Poiana Brașov și cazare la cele mai confortabile hoteluri și pe litoral în toate stațiunile și cazare la vile și hoteluri.

Se asigură, de asemenea, participarea la excursiile de sîrbiri de săptămîină, organizate cu autocarul pe diferite trasee turistice din țară — de o zi, o zi și jumătate și două zile, iar trenul pentru o zi la Predeal și 11/2 zile la cabanele de pe Valea Prahovei.

Relații suplimentare și înscrieri la filialele I.T.H.R. din Bd. N. Bălcescu nr. 33, telefon 15 74 11; Bd. Republicii nr. 4 — telefon 14 72 04 și Bd. Republicii nr. 60 — telefon 14 08 00, Cal. Griviței nr. 140 — telefon 19 02 37 (la parterul hotelului „Dunărea”). Program zilnic între orele 8-20, iar duminică între orele 8-13.

În fotografie: Cabana Voinea, din apropierea Cîmpulungului.



Noua clădire a Institutului agronomic din Timișoara. Foto: E. Dichiseanu

## VASILE TOMESCU, secretar al Uniunii compozitorilor:

## Eveniment cu profunde semnificații politice

Concretizarea a poliției consecvente și active promovate de Partidul Comunist Român, de secretarul general și președintele țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în domeniul colaborării multilaterale al cunoșterii și apropierii între toate națiunile lumii, Festivalul european al prieteniei este un eveniment de o via și înedită semnificație. Așa cum a subliniat tovarășul Nicolae Ceaușescu, în cadrul magistralei expunerii în sedinta comună a C.C. al P.C.R., Marii Adunări Naționale și activității centrale, seria mai ales pentru dîștii („... suportăm fără de mîhnire asprimile criticii pe care ne-o făceau și ne simțeam minăiați în suflutele noastre cînd reușeam să scriem și cite ceva ce dîștii citeau și cîndătoare, într-un cuvînt, se precușă cu adevărat de realizarea unei literaturi valoroase din toate punctele de vedere, vechind împotriva uniformizării scriiturii, luptînd pentru un conținut poetic superior. Acest cadru și mod de activitate democratică, principială, înțemietă de obiectivitate, respect pentru adevăr și opinia constructivă este pe deplin compatibil cu complexa activitate de creație. Ia Junimea și în alte cercuri literare bine cunoscute, deviza constantă era „întră cîntă vrea, rămîne cine poale”; competența, erudiția, logica, spiritul critic, războarea gîndirii, înțelegerea umană, Eminescu însuși, cel dîștii, se supunea cu convingere cultului criticii obiective, temeinice, competente, cultivată în cencuș (desigur, nu de „Caracuda” și, în primul rînd, de către oreștii — situație cel puțin incomodă pentru o destul de întînsă ospitalitate. Dar aceasta este altă problemă...). Istă o mărturie revelatoare, a cărei mîltărie actualitate nu mai are nevoie să fie

în tensiunea marilor ideii și sentimente pe care le transmite muzica și acest felicit prilej își află expresia conștința omului contemporan, solidaritatea, popoarelor în lupta pentru triumful păcii și securității genului uman. Într-un cuvînt, în creșterea și dezvoltarea în neîntreruptă ascensiune a culturii și civilizației noastre, prietenia, inițiată de acest eveniment luminos este o mărturie a demnității, a responsabilității cu care țara noastră se învecină întru deosebită inițiativă și participare la toate acțiunile menite să perpetueze valorile culturale universale, să cimenteze înfrățirea omenilor, a popoarelor, într-un climat de simțămînt răcoș, de pace și rodnică concurență.

## Formația „Camerata” — Canada

Apărută relativ recent în viața muzicală, formația „Camerata” ocupă, deja, un loc stabil în activitatea concertistică a Canadei. Rapida sa popularitate are la bază lipsa oricărei limitări stilistice în abordarea repertoriului și, pe de altă parte, o manieră foarte directă, nesofisticată, de pătrundere către adevăratele muzicale pe care le conține partitura.

Din program foarte variat pe care formația „Camerata” îl susține în București, la Sala Mică, menționăm: celebra trio-sonată de Bach din „Orandă muzicală”, de această dată în versune cu pian, alături de flaut și vioară, și de asemenea, Trio-ul cu clarinet în minor de Brahms. Indiscutabil, un interes aparte îl suscită lucrarea compozitorului canadian, James Campbell, clarinetist ansamblului, și anume „Suita folclorică din Quebec”, un aranjament de cîntece și dansuri de mare popularitate.

## BRAȘOV Noi magazine sătești

În ultimii ani, în județul Brașov rețeaua cooperatelor de consum a cunoscut un amplu proces de dezvoltare și modernizare. Pentru buna aprovizionare cu întreaga gamă sortimentală de mărfuri, în fiecare centru de comună a fost construit cîte un mare complex comercial, care oferă cumpărătorilor o largă selecție de produse, o gamă largă de produse: confecții, tricotate, țesături, încălțăminte, articole electrotehnice și de menaj, precum și articole de uz casnic și produse de tip „Gospodina”. În majoritatea magazinelor din satele brașovene au fost introduse formele moderne de comerț: autoservirea, expunerea deschisă, alegerea liberă a mărfurilor. Numai în cursul anului trecut au fost astfel modernizate peste 30 de magazine. De asemenea, rețeaua unităților de alimentație publică a fost extinsă și amenajată cu dotări moderne în școlii unei cit mai bune serviri a consumatorilor. De curînd, a fost dat în folosință un frumos și modern complex de alimentație publică (restaurant-bufet-cofetărie) în orașul Rupea.

## Invitație în Maramureș

În ultimii ani, cooperata de consum maramureșeană, ca și din alte județe ale țării, a construit și amenajat strălucitoare unități turistice, locuri de popas și reconfortare pentru petrecerea zilelor de vacanță. La numai 25 km de Baia Mare, pe soseaua națională ce duce spre Sibetului Marmarului, se află elegantul han „Pîntea Viteazul”. Amplasat într-un decor natural de o rară frumusețe, pe muntele Gutli, la 1.000 metri altitudine, hanul oferă condiții bune de odihnă și confort (camere cu încălzire centrală și restaurant). O gazdă ospitalieră este și complexul turistic „Zîmbet” din Sibetului Marmarului. În centrul orașului Tirgu Lăpuș, cooperata de consum a construit un hotel avînd 60 locuri, restaurant și bar. O frumoasă unitate turistică situată la 12 km de Baia Mare este cabana „Doia veverițe” din pădurea Lăpușel.

# Actualitatea marii tradiții a cencușului literar

lă a progresului în cultură și artă. Așadar, cencușul literar necesar, acela recomandat și de tradiția noastră, este un cencuș în care se afirmă o admirație mutuală: el presupune un cadru și un stil democratic de lucru, stimulează disciplina gîndirii, obiectivitatea și obiectivarea, conștința subiectivismului și cedează în fața evidenței logice și argumentate, promovează prin forța opiniei personale și colective diversitatea reală a scriiturii împreună cu acceptarea corectivelor ransonale și convingătoare, într-un cuvînt, se precușă cu adevărat de realizarea unei literaturi valoroase din toate punctele de vedere, vechind împotriva uniformizării scriiturii, luptînd pentru un conținut poetic superior. Acest cadru și mod de activitate democratică, principială, înțemietă de obiectivitate, respect pentru adevăr și opinia constructivă este pe deplin compatibil cu complexa activitate de creație. Ia Junimea și în alte cercuri literare bine cunoscute, deviza constantă era „întră cîntă vrea, rămîne cine poale”; competența, erudiția, logica, spiritul critic, războarea gîndirii, înțelegerea umană, Eminescu însuși, cel dîștii, se supunea cu convingere cultului criticii obiective, temeinice, competente, cultivată în cencuș (desigur, nu de „Caracuda” și, în primul rînd, de către oreștii — situație cel puțin incomodă pentru o destul de întînsă ospitalitate. Dar aceasta este altă problemă...). Istă o mărturie revelatoare, a cărei mîltărie actualitate nu mai are nevoie să fie

comentată: „Oricît de mare ar fi fost originalitatea și independența lui întelecșii — el ținea în lucrarea lui seama de părțile frumșilor și frumoșii, care în gîndul lui erau oameni de o competență hotărîtoare în materie de lucrare întelecșuală și-și dădea silința să intre în vînturile subiectivismului și cedează în fața evidenței logice și argumentate, promovă prin forța opiniei personale și colective diversitatea reală a scriiturii împreună cu acceptarea corectivelor ransonale și convingătoare, într-un cuvînt, se precușă cu adevărat de realizarea unei literaturi valoroase din toate punctele de vedere, vechind împotriva uniformizării scriiturii, luptînd pentru un conținut poetic superior. Acest cadru și mod de activitate democratică, principială, înțemietă de obiectivitate, respect pentru adevăr și opinia constructivă este pe deplin compatibil cu complexa activitate de creație. Ia Junimea și în alte cercuri literare bine cunoscute, deviza constantă era „întră cîntă vrea, rămîne cine poale”; competența, erudiția, logica, spiritul critic, războarea gîndirii, înțelegerea umană, Eminescu însuși, cel dîștii, se supunea cu convingere cultului criticii obiective, temeinice, competente, cultivată în cencuș (desigur, nu de „Caracuda” și, în primul rînd, de către oreștii — situație cel puțin incomodă pentru o destul de întînsă ospitalitate. Dar aceasta este altă problemă...). Istă o mărturie revelatoare, a cărei mîltărie actualitate nu mai are nevoie să fie

## teatre

- Teatru Național București (sala mare) — 19.30.
- Filarmonica „George Enescu” (sala mică a Palatului): Cîntul „După-amiezele muzicale ale tineretului”. Recital de violoncel: Șerban Nichifor — 18. Recital de sonoritate: Mihail Constantin — 19.30.
- Opera Română: Răpirea din Sora — 19.30.
- Teatru de operă: Voievodul țigărilor — 19.30.
- Teatru Mic: Oamenii cavernelor — 19.30.
- Teatru de comedie: Zăpăcat — 19.30.
- Teatru Giulești: Făhăruș cu rîmă — 19.30.
- Teatru de comedie: Cîntecul de oțeni — 19.30.
- Teatru satiric-muzical: C. Tănăsescu (Grădina Boema): E. Nămpoș — 19.30.
- Teatru „I. Vasilescu”: Bomba zîlei — 19.30.
- Ansamblu artistic „Rapsodia română”: Bucuroșii de oaspeți — 19.30.

## cinema

- Teatru „Ion Creangă”: Pînocchio — 10.
- Teatru „Tîndărieș” (la Ecranclub): Beani, Sînziana — 19.30.
- Cercul București: Cu circul... nu-i de glumit — 19.30.
- Potopul (scenii III-IV): PATRIA — 9; 12.30; 16; 19.15; 20.30; FAVORIT — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.30; PARC HOTEL — 20.
- Gloria nu cîntă: GLORIA — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15; LIRA — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15; la grădina — 20. MIORITA — 9; 11; 13.15; 15.30; 17.45; 20.
- Diek Turpin: LUCEAFĂRUL — 9.15; 11.30; 13.45; 16; 18.30; 21; la grădina — 20.15. FESTIVAL: 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18.15; 20.30. MODERN — 9; 11.15; 13.30; 16; 18.15;



- 20.30, la grădina — 20. GRĂDINA CAPITOL — 20.
- În Ilinașta pădurii: DRUMUL SĂRII — 16; 18; 20.
- Un orașel în Texas: FEROCAR — 9; 11.15; 13.30; 16; 18.15; 20.30; MELODIA — 9; 11.15; 13.30; 16; 18.15; 20.30.
- Republica din Uzice: FLOREASCA — 9; 12.15; 15.45; 19.
- Program de desene animate pentru copii: DOINA — 9.30; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15.
- Sătra: COTROCENI — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15.
- Cum l-a înșurat țarul Petru pe prințul Ibrahim: VICTORIA — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15.
- Ziua sacrificiului: EFORIE — 9; 11.15; 13.30; 16; 18.15; 20.30; FAVORIT — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.30; PARC HOTEL — 20.
- Gloria nu cîntă: GLORIA — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15; LIRA — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15; la grădina — 20. MIORITA — 9; 11; 13.15; 15.30; 17.45; 20.
- Diek Turpin: LUCEAFĂRUL — 9.15; 11.30; 13.45; 16; 18.30; 21; la grădina — 20.15. FESTIVAL: 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18.15; 20.30. MODERN — 9; 11.15; 13.30; 16; 18.15;
- 18.15; 20.45, la grădina — 20. GRĂDINA TITAN — 20.
- Oaspeți de seară: FERENTARI — 13.30; 17.45; 20.
- Căstoriile lui Gulliver: VOLGA — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15; GRĂDINA FESTIVAL — 20.
- Pîntea VITEAZUL — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15.
- Muscă și fuși: AURORA — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20; la grădina — 20.15. FLAMURA — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15.
- B. D. Intră în acțiune: PACEA — 13.30; 17.45; 20.
- Diamante pe roți: BUZEȘTI — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20; la grădina — 20.15.
- Accident: POPULAR — 15.30; 17.45; 20.
- Lumina circulară: FLACĂRA — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.
- Tîmpul dragostei și al speranței: COSMOS — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.
- Copli de suflet: ARTA — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20; la grădina — 20.15.
- O fereastră spre cer: GRĂDINA BUCUȘI — 20.15.
- Cuibul mătămălelor: GRĂDINA MOSILOAR — 20.
- Sfîrșitul legendelor: GRĂDINA FLACĂRA — 20.15.
- Anii Întîlnirilor: GRADINA UNIREA — 20.15.

FAPURI DIVERSE

Ploieșteanul 3 000

La oficiul stării civile din municipiul Ploiești s-a înregistrat cel de-al 3000-lea nou-născut din acest an...

Șefa oficiului stării civile, Elena Popescu, ne-a făcut o mică prezentare a acestor copii...

Zefir și Tudorel

Sint muncitoare la Santierul naval Mangalia și as dori, dacă poate să se facă o întâlnire cu un necaz și o bucurie...

Un buchet de bucurii

Muncitorii de la întreprinderea „Tehnofrig” din Cluj-Napoca au și o pasiune...

Mulumire

O cititoare din orasul Focșani, Cristina R., ne istorisește următoarea întâmplare...

Distracția costă

În timpul mersului cu trenul, cei mai mulți dintre pasagerii își petrec timpul citind un ziar sau o carte...

Comoara de sub pășune

La Inspectoratul Județean Neamt al Ministerului de Interne ne s-a prezentat un tezaur de o inestimabilă valoare istorică...

Rubrică realizată de Petre POPA cu sprijinul corespondenților „Științei”

Întâlnire la C. C. al P. C. R.

Joi dimineață, tovarășii Ilie Verdet, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., George Pană, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului Central al U.G.S.R. în Ghizzia Vasile...

Primire la Consiliul de Miniștri

Tovarășul Gheorghe Rădulescu, viceprim-ministru al guvernului, a primit, joi, la amiază, pe Aaron Uzan, ministrul agriculturii al statului Israel...

Cronica zilei

O delegație a Mișcării pentru Socialism - M.A.S. din Venezuela, condusă de tovarășul Pompeyo Marquez, secretar general, a făcut o vizită în țara noastră...

În cursul vizitei, delegația a avut întâlniri pentru schimb de informații și de experiență la C.C. al P.C.R., la comitetele județene și municipale...

Cu prilejul Zilei Constituției Danemarcei, ambasadorul acesti țări la București, Niels Boel, a oferit, joi, o recepție...

Au participat Aneta Spornic, vicepreședinte al Marii Adunări Naționale, Vasile Giuga, adjunct al ministrului afacerilor externe...

Joi a sosit în Capitală delegația Asociației de prietenie și relații culturale cu străinătatea din R.S.S. Kazahă, condusă de Halarulov Labanov Baltagovskii, membru supleant al C.C. al Partidului Comunist din Kazahstan...

Cu începere de ioi, publicul bucurestean are posibilitatea, vizitând sediul de expoziție de la Teatrul Național, să cunoască preocupările și realizările obținute de valorosi pictori și sculptori contemporani din Cehoslovacia...

Luind cuvântul la vernisaj, Romus Dima, secretar de stat la Consiliul Cultural și Educațional Socialist și Otto Eckert, artist al poporului, profesor la Școala de design din Praga...

Au participat reprezentanți ai C.C.E.S., ai Ministerului Afacerilor Externe, numeroși artiști plastici și artiști din această țară.

DE LA DIRECȚIA DRUMURILOR

Direcția drumurilor din Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor face cunoscut că pentru refacerea pasajului la liveci cu calea ferată pe drumul național nr. 71, Bîldana - Tigoviste, km. 10 plus 400, se întreprinde circulația în ziua de 10 iunie a.c. între orele 8 și 12...

LOTO

CISTIGURILE TRAGERII DIN 3 Iunie 1977
EXTRAGEREA I: Categoria 1: 1 variantă 100% autoturism „Dacia 1300”; cat. 2: 2.70 a 16.986 lei; cat. 3: 6.45 a 6.932 lei; cat. 4: 17.70 a 2.827 lei; cat. 5: 33.40 a 287 lei; cat. 6: 139.85 a 320 lei.
REPORT CATEGORIA 1: 4.548 lei.
EXTRAGEREA II: Categoria A: 1 variantă 10% autoturism „Dacia 1300”; cat. B: 3.80 a 14.758 lei; cat. C: 7 lei; cat. D: 15.75 a 2.717 lei; cat. E: 77.55 a 552 lei; cat. F: 122.60 a 349 lei; cat. G: 1.234,05 a 190 lei.
REPORT CATEGORIA A: 6.938 lei.

PRONOSPORT

CISTIGURILE CONCURSULUI SUPLENTAR DİN 8 Iunie 1977
Categoria 1: (13 rezultate) 1 variantă 10% a 44.549 lei; Categoria 2: (12 rezultate) 5,39 variante a 10.282 lei; Categoria 3: (11 rezultate) 58,90 variante a 1.361 lei.

„CEL MAI FRUMOS TIMBRU”

În urma anchetei întreprinse în fiecare an în rândul ziariștilor de specialitate, cu prilejul expoziției filatelice „Europa”, care are loc în fiecare an la Neașu, a fost desemnată distincția de „cel mai frumos timbru” de anul 1976 a fost atribuită, pentru prima dată, unui timbru emis de posta italiană...

RETROSPECTIVA CEASURILOR

Școala de maștri ceasornicari din orașul elvețian Chaux-de-Fonds funcționează, de la mijlocul secolului trecut, un muzeu al ceasurilor. Adunate cu migală, exponatele s-au înmulțit atât de mult, încât în 1974 a fost nevoie să se construiască pen-

SĂRBĂTOAREA NAȚIONALĂ A MARIII BRITANII

Maiestății Sale Regina ELISABETA a II-a PALATUL BUCKINGHAM LONDRA
Aniversarea zilei de naștere a Maiestății Voastre îmi oferă plăcutul prilej de a vă adresa cele mai sincere felicitări, urări de sănătate și fericire personală, de progres și bunăstare poporului britanic...

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Înnoiri în peisajul urbanistic

Călătorind pe meleaurile britanice la posibilitatea să admiri, la fiecare pas, nu numai bogăția de culori a peisajului, dar și diversitatea stilurilor arhitectonice ale monumentelor și clădirilor, noi și vechi...

Pe tot cuprinsul Marii Britanii sînt 33 asemenea „orase noi” destinate să absoarbă surplusul de populație din marile aglomerații urbane ca Londra, Birmingham, Liverpool, supra populată încă din timpul zilei...

În perioada 6-9 iunie s-a desfășurat la București un seminar cu tema „Munca și creativitatea - semnificația lor pentru formarea conștiinței socialiste a tinerii generații”...

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

TENIS ÎN „CUPA DAVIS”

AZI ÎNCEPE MECIUL ROMÂNIA - ANGLIA

De la ora 14, Ilie Năstase - John Feaver • În continuare, Dumitru Hărădău va înfrîni pe John Lloyd, „prima rachetă” a echipei engleze

Începînd de astăzi și pînă duminică, pe terenul competiției de tenis sportiv „Progresul” se va desfășura meciul de tenis dintre echipele României și Angliei, contînd pentru semifinalele grupei A europene a „Cupei Davis”.

Echipei României, care a ajuns în această fază a competiției după victoriile obținute în fața formațiilor belgiei și cehoslovacei, are în componența sa pe maeștrii eroici ai sportului Ilie Năstase și Ion Tiriac...

ÎN CITEVA RÎNDURI

Proba individuală de sabie din cadrul „Turneului tîrilor socialiste” la scrimă, competiție care se desfășoară la Kiev, s-a încheiat cu o frumoasă victorie a sportivului român Alexandru Nilca...

Peste 70.000 de spectatori au urmărit pe stadionul „Maracana” din Rio de Janeiro întîlnirea internațională amicală de fotbal dintre reprezentativele Braziliei și Angliei, încheiată cu un scor alb: 0-0.

În cadrul turneului internațional de tenis de la Nottingham a fost înregistrată o surpriză de proporții: în proba feminină de aruncare a greutății, sportiva cehoslovacă Helena Fibingerová a realizat 21,96 m...

În cadrul concursului internațional de atletism desfășurat la Ostrava, la startul căruia au fost prezente numeroși campioni olimpici și recordmanii mondiali, au fost înregistrate câteva performanțe valoroase...

Selecfionata de fotbal a Poloniei și-a încheiat turneul în Argentina, evoluînd la Tucuman în compania formației locale San Martin. Partida s-a încheiat la egalitate: 1-1 (0-0). Gazdele au deschis scorul în minutul 59...

desfășurat lupte crîncene pentru a-și scoate pe hîterisii din fortificațiile lor s-au deplasat la muzeele special amenajate pentru a comemora aceste evenimente. Între altele, la muzeul din Arromanches-les-Bains...

„PORTUL WINSTON”. Cu ocazia împlinirii a 33 de ani de la debarcarea aliaților în Normandia, în Franța, au avut loc un șir de manifestări speciale. Numeroși locuitori din regiunile unde s-au

DE PRETUTINDENI

15 ani de cercetări asidue: astfel s-au fost necesari istoricii francezi Jean Tulard, profesor la Universitatea din Paris, pentru adunarea materialului documentar necesar redactării unei noi lucrări asupra vieții lui Napoleon...

UN NOU CAZ MARYLIN MONROE

Presă internațională a relatat cu lux de amănunte. În cursul unui trecut, moartea cunoscutei actrițe de film Joan Crawford, una din cele mai răsfățate vedete ale perioadei anilor 1930-1940...

„MĂTASEA ÎN COSMETICĂ”. Un ingredient înedit al produselor cosmetice: mătasea naturală sub forma unor granule microscopice. Pudra, care conține mătase, în amestec cu particule de mătase, o capacitate hidroabsorbantă sporită...

MĂGNEZIU DIN REZIDUURI

Cercetători de la Universitatea Sherbrooke de lângă Montreal au pus la punct o metodă de extragere a magnezului din reziduurile de azbest. Seful echipei de cercetători, prof. Jean-Marie Lalancette, a afirmat că este prea devreme să se precizeze dacă procedul, încă în etapă de laborator, poate fi exploatat pe scară industrială.

OPT GEMENI

La opt copii - cinci fete și cinci băieți. Starea sănătății este bună. În vîrstă de 22 de ani, este bună. Cinci dintre nou-născuți au încetat însă din viață imediat după naștere...

COLECȚIE DE ZIARE ÎN FORMAT REDUS

Un editor francez a avut ideea fetele a dat nastere joi, la

VOLEI: „Trofeul Tomis”

Competiția internațională feminină de volei „Trofeul Tomis”, care se desfășoară în Constanța în cadrul manifestărilor prilejuite de „Săptămîna olimpică”, a continuat joi. Echipei României a învins cu scorul de 3-0 (15-6, 15-3, 15-11) selecționata bulgare...

CONCURS AUTOMOBILISTIC

Duminică dimineața, cu începere de la ora 8.30, pe platforma de parcare din pădurea Băneasa va avea loc un concurs automobilistic de îndemnitate organizat de Filialei A.C.R. București și a comisiei municipale de automobilism și carting...

CONCURS

În București vreme frumoasă și călduroasă. În țara noastră va fi în general călduroasă, dar va deveni ușor instabilă. Cerul va fi variabil. Vor cădea averse izolate de ploie, mai ales după-amiază. Prevăcut se vor semnala descărcări electrice.

UN NOU CAZ MARYLIN MONROE

Presă internațională a relatat cu lux de amănunte. În cursul unui trecut, moartea cunoscutei actrițe de film Joan Crawford, una din cele mai răsfățate vedete ale perioadei anilor 1930-1940...

MĂGNEZIU DIN REZIDUURI

Cercetători de la Universitatea Sherbrooke de lângă Montreal au pus la punct o metodă de extragere a magnezului din reziduurile de azbest. Seful echipei de cercetători, prof. Jean-Marie Lalancette, a afirmat că este prea devreme să se precizeze dacă procedul, încă în etapă de laborator, poate fi exploatat pe scară industrială.

OPT GEMENI

La opt copii - cinci fete și cinci băieți. Starea sănătății este bună. În vîrstă de 22 de ani, este bună. Cinci dintre nou-născuți au încetat însă din viață imediat după naștere...

COLECȚIE DE ZIARE ÎN FORMAT REDUS

Un editor francez a avut ideea fetele a dat nastere joi, la

DIN VIATA PARTIDELOR COMUNISTE ȘI MUNCITOREȘTI

Un document al Partidului Comunist Francez:

„Pentru actualizarea Programului comun: orientări și propuneri esențiale prezentate de P.C.F.”

După cum este știut, în anul 1972 a fost dat publicității Programul comun elaborat, pe baza unor consultări și negocieri îndelungate, de către Partidul Comunist, Partidul Socialist și Mișcarea radicală de stînga - document menit să constituie platforma unei guvernări a forțelor de stînga în Franța. Programul comun - exprimă a voinței și a încrederii de conlucrare, în spirit unitar, a forțelor de stînga - s-a bucurat de o largă audiență în opinia publică, ceea ce s-a oglîndit în succesul obținut de partidele respective la recensele alegeri municipale.

În documentul cu titlul de mai sus, conținut aceste propuneri publicat recent în ziarul „Humanité” - se arată că în orientarea sa generală, în structurile și obiectivele sale esențiale, Programul comun este mai valabil decît oricînd. Totuși - se arată în document - începînd din 1972 s-au modificat unele aspecte ale situației: partidele de stînga au aprofundat analizele lor și au publicat diferite documente comune. O actualizare este deci necesară.

În domeniul asigurării locurilor de muncă se propune mărirea importanței prioritare a acestui problemă prin creșterea nivelului social stabilind obiectivul de creare a 500.000 de noi locuri de muncă pe an, cu prioritate în producție; măsuri specifice în acest scop pentru tinerii femei, reculearea indemnizației minime de somaj.

În domeniul calității vieții se prevede precizarea politici îndreptate spre protejarea naturii; combaterea poluării aerului și apei; descongestionarea și securitatea centrelor de comerț etc.

În incheiere, documentul arată că „P.C.F. consideră că este esențial să se pună la punct un calendar suficient de precis de aplicare a Programului comun, astfel încît viitorul guvern democratic să poată să acționeze în mod rapid și eficient, bazîndu-se pe vîntul universal, care va fi exprimat în cunoștință de cauză”.

Pe de altă parte, P.C.F. propune partenerilor săi socialiști și radicali de stînga, semnatarii ai Programului comun, o înfîntare comună a tuturor inițiativelor comune în această problemă.

PARIS 9 (Agerpres). - Partidul Comunist Francez a definit condițiile sale cu privire la alegerea prin vot universal, anul viitor, a Parlamentului european, organ consultativ al C.E.E.

P.C.F. al căruia Birou Politic s-a întrunit la Paris, informează agenția France Presse, care, în special, ca „legea ratificării să afirme principiul potrivit căruia problema suveranității naționale trebuie să fie tratată integral și nici parțial vreunei organizații internaționale, oricare ar fi ea”. P.C.F. subliniază, totodată, necesitatea ca legea electorală să precizeze că „suveranitatea nu poate fi decît națională și că singurii care pot hotărî soarta ei sînt reprezentanții poporului francez aleși în cadrul institutiilor republicii”.

Pe de altă parte, P.C.F. propune partenerilor săi socialiști și radicali de stînga, semnatarii ai Programului comun, o înfîntare comună a tuturor inițiativelor comune în această problemă.

Pentru grăbirea construcției și reconstrucției locuințelor din Capitală

O vastă activitate la care sînt antrenate insemnate forțe materiale și umane se desfășoară în capitala țării pentru înălțarea și repararea a zecilor de mii de locuințe care sînt afectate de război și de incendii. Într-un număr de cetățeni în ample acțiuni, o înfîntare comună a tuturor inițiativelor comune în această problemă.

Pe de altă parte, P.C.F. propune partenerilor săi socialiști și radicali de stînga, semnatarii ai Programului comun, o înfîntare comună a tuturor inițiativelor comune în această problemă.

Pe de altă parte, P.C.F. propune partenerilor săi socialiști și radicali de stînga, semnatarii ai Programului comun, o înfîntare comună a tuturor inițiativelor comune în această problemă.

Pe de altă parte, P.C.F. propune partenerilor săi socialiști și radicali de stînga, semnatarii ai Programului comun, o înfîntare comună a tuturor inițiativelor comune în această problemă.

Pe de altă parte, P.C.F. propune partenerilor săi socialiști și radicali de stînga, semnatarii ai Programului comun, o înfîntare comună a tuturor inițiativelor comune în această problemă.

Pe de altă parte, P.C.F. propune partenerilor săi socialiști și radicali de stînga, semnatarii ai Programului comun, o înfîntare comună a tuturor inițiativelor comune în această problemă.

Pe de altă parte, P.C.F. propune partenerilor săi socialiști și radicali de stînga, semnatarii ai Programului comun, o înfîntare comună a tuturor inițiativelor comune în această problemă.

Pe de altă parte, P.C.F. propune partenerilor săi socialiști și radicali de stînga, semnatarii ai Programului comun, o înfîntare comună a tuturor inițiativelor comune în această problemă.

Pe de altă parte, P.C.F. propune partenerilor săi socialiști și radicali de stînga, semnatarii ai Programului comun, o înfîntare comună a tuturor inițiativelor comune în această problemă.

Pe de altă parte, P.C.F. propune partenerilor săi socialiști și radicali de stînga, semnatarii ai Programului comun, o înfîntare comună a tuturor inițiativelor comune în această problemă.

Pe de altă parte, P.C.F. propune partenerilor săi socialiști și radicali de stînga, semnatarii ai Programului comun, o înfîntare comună a tuturor inițiativelor comune în această problemă.

VIAȚA INTERNAȚIONALĂ

REPUBLICA SUD- AFRICANĂ Puternică manifestație antiapartheid la Soweto

PRETORIA 9 (Agerpres). - Polifiia sud-afrieană, făcând uz de bombe cu gaze lacrimogene, a intervenit miercuri după-amiază cu brutalitate pentru a dispersa elevii mi de persoane, în cea mai mare parie studenți, participante la o demonstrație antiapartheid, organizată la Soweto oras-satelit al Johannesburgului unde trăiesc cetățenii de culoare.

ORIENTUL MIJLOCIU

Incheierea convorbirilor libano-siriene o Intrevedere prezidentului Executiv al O.E.P. la Dakar și Alger

BEIRUT 9 (Agerpres). - Abdel Halim Khaddam, vicepremier și ministrul afacerilor externe al Siriei, și-a încheiat vizita la Beirut, cu prietelii cărora a avut convorbiri cu prezidențele Elias Sarkis, premierul Selim Al Hoss, și alte oficialități libaneze. Convorbirile, a declarat Khaddam, s-au referit îndeosebi la aplicarea acordului libano-palestinean de la Cairo (noiembrie 1969), în interpretarea reținută de Comitetul cvadripartit arab. El a arătat că în cadrul convorbirilor, prezidențele Sarkis și-a exprimat hotărârea de a adopta "toate măsurile necesare pentru întărirea securității și restabilirea păcii în Liban".

DAKAR 9 (Agerpres). - Comunicatul comun semnat de către primul ministru al Senegalului, Abdou Diouf, și Yasser Arafat, prezidențele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei, dat publicității în Dakar în urma vizitei întreprinse de conducătorul palestinian, subliniază că „o pace justă și durabilă în Orientul Mijlociu include restabilirea drepturilor naționale ale poporului palestinian”.

ALGER 9 (Agerpres). - Prezidențele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei, Yasser Arafat, care efectuează o vizită la Alger, a fost primit joi de prezidențele Houari Boumediene. În cadrul convorbirilor, au fost discutate evoluția situației din Orientul Apropiat.

ROMA Comunicat italo-ungar, la incheierea vizitei tovarășului János Kádár

ROMA 9 (Agerpres). - La Roma a fost dat publicității comunicatul privind vizita în Italia a lui János Kádár, prim-secretar al C.C. al P.M.S.U., membru al Consiliului Prezidențial al R.P. Ungare, și convorbirilor purtate cu primul ministru al Italiei, Giulio Andreotti. Părțile și-au exprimat satisfacția față de evoluția favorabilă a relațiilor bilaterale.

Abordând o serie de probleme ale vieții internaționale, părțile și-au exprimat dorința de a contribui la înțelegerea procesului de destindere, la lărgirea cooperării între țări, indiferent de orinduirea lor social-economică.

Subliniind importanța reuniunii de la Belgrad, părțile și-au exprimat dorința de a contribui activ la atingerea telurilor acestei reuniuni, înscrise în Actul final de la Helsinki, și au evocat, de asemenea, necesitatea continuării eforturilor în direcția dețarmării.

Referindu-se la această declarație, Aurelio Dos Santos, membru al Comitetului Central al Partidului Comunist Portughez, a apreciat voința guvernului de a dialoga cu forțele politice din țară ca un fapt pozitiv, care constituie o etapă indispensabilă pentru realizarea înțelegerii necesare între forțele democratice. El a criticat însă politica guvernului Soares de a restitui proprietarilor o serie de întreprinderi naționalizate, precum și anunțarea unei noi legi a reformei agrare, apreciind că asemenea măsuri contribuie la agravarea problemelor existente în țară, și nu la soluționarea lor.

În dezbaterile conferinței Commonwealthului - problema cipriotă

LONDRA. - Lucrările Conferinței la nivel înalt a Commonwealthului de la Londra au fost consacrate, în cea de-a doua zi a dezbaterilor, examinării problemei cipriote și situației din Africa australă.

Prezidențele Ciprului, arhiepiscopul Makarios, a declarat că guvernul țării sale va continua eforturile în vederea soluționării pasnice a problemei cipriote, dar a avertizat că situația din insulă este critică și plină de pericole la adresa păcii. El a accentuat că în nici un caz nu vor fi acceptate faptele ilegale create prin forță. „Acceptarea lor ar duce la dizolvarea Republicii Cipru ca stat independent. Sintem pregătiți pentru un compromis, dar acesta trebuie să fie de așa natură, încât să nu primejduiască suveranitatea, independența și integritatea teritorială a Ciprului” - a menționat Makarios.

„Partea cipriotă greacă - a adăugat el - va merge la masa negocierilor cu bunăvoință și în spiritul bune credințe. Dacă un spirit similar va fi manifestat și de către cealaltă parte, nu va fi dificil să găsim o soluție care să pună capăt suferințelor poporului cipriot, atât ale cipriotilor greci, cit și ale cipriotilor turci” - a adăugat Makarios.

MOSCOVA Deschiderea expoziției „Electro-77”

MOSCOVA 9 - Corespondențul Agerpres transmite - peste 800 de întreprinderi și firme, organizații de comerț exterior din 23 de țări, printre care și România, sînt prezente cu realizări de vîrf din domeniul producției electronice și industriei electrotehnice la cea de a doua ediție a Expoziției „Electro 77”, deschisă, la 9 iunie, în Parcul Sokolniki din Moscova.

În ziua inaugurării, pavilionul țării noastre a fost vizitat de A. K. Antonov, ministrul industriei electrotehnice al U.R.S.S., prezidențele Comitetului de organizare a expoziției, de alți miniștri și conducători de departamente economice sovietice, de numeroși reprezentanți ai organizațiilor de comerț exterior participante. Oaspeții au fost salutați de Gheorghe Col, înscărunțat cu afaceri a.l. al României în Uniunea Sovietică, de conducerea pavilionului românesc. Cu acest prilej, au fost prezentate standurile întreprinderilor de comerț exterior „Electronum”, „Electroexport-import” și „Romenergo”. Laie sînt expuse produse reprezentative ale industriei electronice și electrotehnice din țara noastră, oferite la export: circa 1.000 de produse din nomenclatorul ramurilor amintite, în majoritatea de producție recentă, realizate la nivel mondial, competitiv.

Ripostă acțiunilor provocatoare ale foștilor SS-ști

VIENA 9 (Agerpres). - Ministrul de Interne al Austriei a interzis adunarea unor foști membri ai „SS” în orașul Eberschwang, desfășurată pe 11 iunie în orașul Eberschwang. Impotriva acțiunilor provocatoare ale foștilor SS-ști s-au pronunțat Partidul Comunist din Austria, Organizația tinerilor comunisti, Mișcarea austriacă a rezistenței și alte organizații democratice din țară.

Pe de altă parte, organizația din Viena și Austria inferioară „Luptătorii socialiști ai rezistenței” a dat publicității o declarație în care protestează energic împotriva adunării pe care foștii SS-ști intenționează să o organizeze la 18-19 iunie în orașul Braunau. Luptătorii austrieci din rezistență cer autorităților săsă interzică desfășurarea acestei manifestări.

Primejdia terorismului grupurilor de dreapta - evidentiată de ministrul italian de interne

ROMA 9 (Agerpres). - În Europa, fără nici o îndoială țara lovită în cea mai mare măsură de extremismul de dreapta este Italia” - a relevat după convorbirile avute la Londra cu miniștrii de interne din țările Pieței Comune, și la Madrid, cu omologul său spaniol, Rodolfo Martín Villa, care a analizat o serie de probleme privind combaterea terorismului, ministrul italian al afacerilor interne, Francesco Cossiga, revenit la Roma.

Referindu-se la terorismul politic al grupurilor de dreapta, ministrul italian a subliniat - potrivit agenției A.N.S.A. - că există legături de ordin ideologic între grupul italian „Ordine Nuovo”, care a revendicat asasinarea unui magistrat din Roma, și organizația franceză „Ordre Nouveau”. Există apoi - a spus, în continuare, ministrul - o „solidaritate internațională” care a permis unor facțiști italieni să se refugieze în Spania, unde există grupuri parafasciste. „Este vorba - a spus Cossiga - de teroriști care pot aduce grave daune și Spaniei”.

În ce privește convorbirile avute la Londra, Francesco Cossiga a relevat faptul că cel nou ministru de interne și-au exprimat voința comună de a combate terorismul.

ROMA Ripostă acțiunilor provocatoare ale foștilor SS-ști

VIENA 9 (Agerpres). - Ministrul de Interne al Austriei a interzis adunarea unor foști membri ai „SS” în orașul Eberschwang, desfășurată pe 11 iunie în orașul Eberschwang. Impotriva acțiunilor provocatoare ale foștilor SS-ști s-au pronunțat Partidul Comunist din Austria, Organizația tinerilor comunisti, Mișcarea austriacă a rezistenței și alte organizații democratice din țară.

Pe de altă parte, organizația din Viena și Austria inferioară „Luptătorii socialiști ai rezistenței” a dat publicității o declarație în care protestează energic împotriva adunării pe care foștii SS-ști intenționează să o organizeze la 18-19 iunie în orașul Braunau. Luptătorii austrieci din rezistență cer autorităților săsă interzică desfășurarea acestei manifestări.

Primejdia terorismului grupurilor de dreapta - evidentiată de ministrul italian de interne

ROMA 9 (Agerpres). - În Europa, fără nici o îndoială țara lovită în cea mai mare măsură de extremismul de dreapta este Italia” - a relevat după convorbirile avute la Londra cu miniștrii de interne din țările Pieței Comune, și la Madrid, cu omologul său spaniol, Rodolfo Martín Villa, care a analizat o serie de probleme privind combaterea terorismului, ministrul italian al afacerilor interne, Francesco Cossiga, revenit la Roma.

Referindu-se la terorismul politic al grupurilor de dreapta, ministrul italian a subliniat - potrivit agenției A.N.S.A. - că există legături de ordin ideologic între grupul italian „Ordine Nuovo”, care a revendicat asasinarea unui magistrat din Roma, și organizația franceză „Ordre Nouveau”. Există apoi - a spus, în continuare, ministrul - o „solidaritate internațională” care a permis unor facțiști italieni să se refugieze în Spania, unde există grupuri parafasciste. „Este vorba - a spus Cossiga - de teroriști care pot aduce grave daune și Spaniei”.

În ce privește convorbirile avute la Londra, Francesco Cossiga a relevat faptul că cel nou ministru de interne și-au exprimat voința comună de a combate terorismul.

ROMA Ripostă acțiunilor provocatoare ale foștilor SS-ști

VIENA 9 (Agerpres). - Ministrul de Interne al Austriei a interzis adunarea unor foști membri ai „SS” în orașul Eberschwang, desfășurată pe 11 iunie în orașul Eberschwang. Impotriva acțiunilor provocatoare ale foștilor SS-ști s-au pronunțat Partidul Comunist din Austria, Organizația tinerilor comunisti, Mișcarea austriacă a rezistenței și alte organizații democratice din țară.

Pe de altă parte, organizația din Viena și Austria inferioară „Luptătorii socialiști ai rezistenței” a dat publicității o declarație în care protestează energic împotriva adunării pe care foștii SS-ști intenționează să o organizeze la 18-19 iunie în orașul Braunau. Luptătorii austrieci din rezistență cer autorităților săsă interzică desfășurarea acestei manifestări.

Primejdia terorismului grupurilor de dreapta - evidentiată de ministrul italian de interne

ROMA 9 (Agerpres). - În Europa, fără nici o îndoială țara lovită în cea mai mare măsură de extremismul de dreapta este Italia” - a relevat după convorbirile avute la Londra cu miniștrii de interne din țările Pieței Comune, și la Madrid, cu omologul său spaniol, Rodolfo Martín Villa, care a analizat o serie de probleme privind combaterea terorismului, ministrul italian al afacerilor interne, Francesco Cossiga, revenit la Roma.

Referindu-se la terorismul politic al grupurilor de dreapta, ministrul italian a subliniat - potrivit agenției A.N.S.A. - că există legături de ordin ideologic între grupul italian „Ordine Nuovo”, care a revendicat asasinarea unui magistrat din Roma, și organizația franceză „Ordre Nouveau”. Există apoi - a spus, în continuare, ministrul - o „solidaritate internațională” care a permis unor facțiști italieni să se refugieze în Spania, unde există grupuri parafasciste. „Este vorba - a spus Cossiga - de teroriști care pot aduce grave daune și Spaniei”.

În ce privește convorbirile avute la Londra, Francesco Cossiga a relevat faptul că cel nou ministru de interne și-au exprimat voința comună de a combate terorismul.

ROMA Ripostă acțiunilor provocatoare ale foștilor SS-ști

VIENA 9 (Agerpres). - Ministrul de Interne al Austriei a interzis adunarea unor foști membri ai „SS” în orașul Eberschwang, desfășurată pe 11 iunie în orașul Eberschwang. Impotriva acțiunilor provocatoare ale foștilor SS-ști s-au pronunțat Partidul Comunist din Austria, Organizația tinerilor comunisti, Mișcarea austriacă a rezistenței și alte organizații democratice din țară.

Pe de altă parte, organizația din Viena și Austria inferioară „Luptătorii socialiști ai rezistenței” a dat publicității o declarație în care protestează energic împotriva adunării pe care foștii SS-ști intenționează să o organizeze la 18-19 iunie în orașul Braunau. Luptătorii austrieci din rezistență cer autorităților săsă interzică desfășurarea acestei manifestări.

Primejdia terorismului grupurilor de dreapta - evidentiată de ministrul italian de interne

ROMA 9 (Agerpres). - În Europa, fără nici o îndoială țara lovită în cea mai mare măsură de extremismul de dreapta este Italia” - a relevat după convorbirile avute la Londra cu miniștrii de interne din țările Pieței Comune, și la Madrid, cu omologul său spaniol, Rodolfo Martín Villa, care a analizat o serie de probleme privind combaterea terorismului, ministrul italian al afacerilor interne, Francesco Cossiga, revenit la Roma.

Referindu-se la terorismul politic al grupurilor de dreapta, ministrul italian a subliniat - potrivit agenției A.N.S.A. - că există legături de ordin ideologic între grupul italian „Ordine Nuovo”, care a revendicat asasinarea unui magistrat din Roma, și organizația franceză „Ordre Nouveau”. Există apoi - a spus, în continuare, ministrul - o „solidaritate internațională” care a permis unor facțiști italieni să se refugieze în Spania, unde există grupuri parafasciste. „Este vorba - a spus Cossiga - de teroriști care pot aduce grave daune și Spaniei”.

În ce privește convorbirile avute la Londra, Francesco Cossiga a relevat faptul că cel nou ministru de interne și-au exprimat voința comună de a combate terorismul.

Dialogul între țările în curs de dezvoltare și cele industrializate se va desfășura în cadrul sesiunii O. N. U.

Națiunile Unite. - În cadrul unei conferințe de presă, coprezidențele Conferinței asupra cooperării economice internaționale, Manuel Perez-Guerrero, a declarat că statele în curs de dezvoltare au insistat pentru continuarea dialogului Nord-Sud, fiind convinse că eforturile privind instaurarea unei noi ordini internaționale au șanse de succes. Acest dialog, a subliniat el, se va desfășura, începând de acum înainte, în cadrul Națiunilor Unite, în primul rînd al Adunării Generale, care, la 12 septembrie, își va relua lucrările sesiunii speciale asupra cooperării economice internaționale, suspendată în urmă cu 18 luni. Manuel Perez-Guerrero a arătat că instaurarea unei noi ordini economice internaționale reprezintă obiectivul primordial al statelor în curs de dezvoltare. El s-a referit, apoi, la necesitatea protejării veniturilor țărilor exportatoare de materii prime, precum și la crearea unor fonduri comune de stabilizare a prețurilor la aceste produse - probleme care nu au putut fi soluționate în cadrul sesiunii finale a Conferinței asupra cooperării economice internaționale de la Paris.

Pe de altă parte, ministrul vest-german al cooperării economice, Marjerie Schlei, a declarat la Bonn: conferința asupra cooperării economice internaționale, ale cărei lucrări s-au încheiat recent la Paris, a demonstrat că problemele economice internaționale nu mai pot fi soluționate fără participarea țărilor în curs de dezvoltare.

Comunicat greco-ehoslovac. „Relațiile dintre R. S. Cehoslovacă și Grecia evoluează satisfăcător și există posibilitatea dezvoltării lor continue” - se arată în comunicatul dat publicității la încheierea convorbirilor oficiale dintre Dimitrios Biliotis, ministrul de externe al Republicii Elene, și Bohuslav Chmoupek, ministrul de externe al R.S.C., care a efectuat o vizită la Atena. Evocînd principalele probleme internaționale, cei doi miniștri au apreciat că Conferința pentru securitate și cooperare în Europa a constituit un pas important pe calea consolidării păcii și securității. În cadrul căreia participanții examinează probleme legate de dezvoltarea colaborării economice și comerciale dintre U.R.S.S. și Franța. Din datele prezentate de participanții la Adunarea generală - relatează agenția T.A.S.S. - rezultă că, anul trecut, schimburile comerciale sovieto-franceze au crescut cu 30 la sută, depășind 1,7 miliarde ruble.

Reuniune. La Moscova se desfășoară lucrările Adunării generale a Camerei de Comerț franco-sovietice, în cadrul căreia participanții examinează probleme legate de dezvoltarea colaborării economice și comerciale dintre U.R.S.S. și Franța. Din datele prezentate de participanții la Adunarea generală - relatează agenția T.A.S.S. - rezultă că, anul trecut, schimburile comerciale sovieto-franceze au crescut cu 30 la sută, depășind 1,7 miliarde ruble.

Intr-o conferință de presă, liderul Partidului Republican al Poporului din Turcia, Bülent Ecevit, al cărui partid a ieșit învingător la alegerile legislative de la 5 iunie, a respins ideea unui guvern de coaliție - transmite agenția Anatolia. Ecevit a declarat că partidul său este gata să formeze un guvern cu sprijinul parlamentar al unor deputați „interesati în menținerea democrației, securității și păcii, în soluționarea eficientă a problemelor economice și internaționale urgente”.

La Stockholm au început convorbirile oficiale dintre Karin Soeder, ministrul de externe al Suediei, și Emil Wojtaszek, ministrul de externe al R. P. Polone, aflat în vizită în capitala suedeză. După cum transmite agenția P.A.P., cei doi miniștri au acordat o atenție deosebită problemei destinderii internaționale în perspectiva apropiatei reuniuni de la Belgrad a reprezentanților statelor participante la Conferința pentru securitate și cooperare în Europa, exprimînd părerea că reuniunea trebuie să rezolveze unul din mijloacele de consolidare a procesului de destindere.

Declarația S.W.A.P.O. În legătură cu noua rundă de convorbiri de la Capetown dintre reprezentanții a cinci state occidentale și ai regiunii sud-afriean, consacrate examinării vitorului Namibiei, Organizația Poporului din Africa de Sud-Vest - a dat publicității o declarație în care se arată că reglementarea problemei Namibiei reclamă, așa cum stipulează rezoluțiile O.N.U., încetarea ocupării ilegale a țării de către regimul sud-afriean, organizarea de alegeri libere sub controlul Națiunilor Unite și eliberarea tuturor deținuților politici.

PROBLEME UMANITARE ACUPE ÎN LUMEA CAPITALULUI

OBSCURANTISMUL: cum prosperă industria înșelătoriei și specula ignoranței

Pe fundalul dificultăților economice, care afectează toate sectoarele societății capitaliste, într-un sir de țări occidentale se constată o puternică recrudescență a obscurantismului și al unor fenomene care precedent de activități difterelor secte o galopantă proliferare a astrologilor, ghicitorilor și a tot felul de neguțitorii de false iluzii. Este vorba de dezvoltarea unei vaste industrii a înșelătoriei, pe terenul dezorientării, ignoranței și deznădeții unor categorii sociale, nesigurantei și neîncrederii în viitor. Șomerul care caută zadornic, zi de zi, de lucru, micul neguțor amenințat cu falimentul, funcționarul particular care trăiește cu teacna concedierii, femeile lipsite de mijloaca propriei de existență și chiar tinărul care nu-și întrevide nici un rost în societate - lotul clienții, mai bine-zis proda neguțitorilor de înșelătorii. Constituie un adevărat paradox - și, totodată, o dramatică realitate - faptul că, în condițiile actualelor cuceriri ale spiritului uman și chiar în țări care au adus o contribuție marcantă la progresul științei și tehnicii contemporane, practicile obscurantiste persistă, îmbrăcînd adesea forme din cele mai monstruoase.

Cartea lor de căpătîi, „Adevărul care conduce la viața eternă”, a fost tradusă în 25 de limbi și difuzată într-un tiraj de 5 milioane de exemplare. Care este esența „învățăturii”, dacă se poate spune așa, a acestei „O serie de interdicții. Omulul îl sînt interzise nu numai asemenea indeletnicirii pasnice, ca de pildă, pescuitul, dar el nu are voie să voieze sau să aparțină vreunui sindicat. Toate instituțiile umane, fără excepție, sînt opera Necuratului. Scopurile urmărte sînt evidente - DIVERSIUNEA, ABSTRAGEREA DE LA VIAȚA SOCIALĂ, DE LA ACȚIUNILE REVENDICATIVE, DE LA MISCĂRILE SOCIALE.

„Inceruții” și „amenințări” din toate părțile, adică evidentă reluare a teoriilor lui Hitler, cu un scop, nu mai puțin evident, de alimentare și susținere a cercurilor revanșarde și neonaziste. Culmea, activitatea lui Moon, atât de periculoasă, este considerată perfect legală! Recent, cronicile judiciare ale presei franceze au fost dominate de „cazul Patrick Esnault”, tinărul în vîrstă de 20 de ani din Saint-Lunaire (Bretania) care s-a sinucis, ca urmare a presiunilor psihologice exercitate asupra lui de membri ai sectei Moon. Un medic de la spitalul din Nantes, unde a fost internat de urgență tinărul înainte de a deceda, a învîntul direct pe membrii sectei Moon de crimă. „El a suferit acest tinăr unui adevărat bombardament de promisiuni, de înșuări, presiuni și hărțuiri de ordin psihic, au deschis o prăpastie între el și familie, adîncînd conflictul snărut, aducîndu-l în pragul sinuciderii” - a confirmat medicul.

Vrăjitoria - mai virulentă decît în evul mediu

Fenomenul de masă cel mai ulitor din Occidentul contemporan - scrie în acest sens revista franceză „PARIS MATIN” - pretutindeni revine la rădăcinile fără precedent de sectelor. Evul mediu a avut parte de vrăjitorie, dar aceasta nu era decît o activitate marginală. În prezent, sectele forma moderne de vrăjitorie, de ademenire a consilierilor, pășesc într-un adevărat marș triumfal. Gama acestor secte este cit se poate de variată. „Copiii domnului”, de pildă, o sectă care numără în 1972 doar 20 de învinți veniți la Paris din toate colțurile lumii, foști hippy sau drogați, care au încercat în zadar să răsească un mijloc de evadare din cotidian - în hașis, violență, alcool sau dezmăd, între timp însă, secia a recrutat săptămîna de săptămîna noi și noi adepti. Locul de întrunire: un modern edificiu cu 6 etaje în plin centrul Parisului. Mesajul și l-au făcut cunoscut printre un disc sugestiv intitulat „Redevineți prinși”. Sub pretextul revenirii la „nevinovăția” pruncilor, adepții sînt îndemnați să nu mai învețe, să nu se mai cultive, să abandoneze toate normele conviețuirii sociale, să-și dea friu liber instinctelor, cu alte cuvinte să ducă o formă de viață larvară.

De la diversiunea socială la propovăduirea fătîșă a războiului

Asa cum rezultă din relațiile săptămînului „EXPRESS” și ale altor publicații, există însă și secte care trec de la diversiunea socială insidiosă la acțiunea directă și propovăduirea fătîșă a scopurilor antidemocratice. De pildă, în plină înflorire este cea condusă de „reverențului” de origine sud-coreeană Moon. Cu o avere imobiliară de 25 milioane de dolari, cu un cont bancar propriu la „PARIS MATIN” de 15 milioane și o cifră anuală de afaceri de 20 milioane - Moon conduce un imperiu industrial creat cu banii storsii de la cele 2 milioane de adepti. Pentru înbogățirea lui Moon, adepții sectei sale duc o viață de privațiuni, lucrînd, fără plată, pînă la 16 ore pe zi. Profilul moral al acestui individ este ilustrat cu prosimănd de faptul că a suterit o condamnată pentru perversități. Simțind că cercul susținătorilor se strînge tot mai mult în jurul său, Moon încearcă să-și mute centrul de activitate din S.U.A. în Europa occidentală. După ce a fătîșit propovăduirea deschișă a unei acțiune militare împotriva R.P.D. Coreene, Moon a răspîndit în Germania occidentală o fătîșă, editată într-un milion de exemplare, care îndemna la o cruciadă antidemunistă, ridicînd în slăvi „virtuțile” N.A.T.O., încearcă să denigreze activitatea organizațiilor progresiste și propovăduiește dezlănțuirea celui de-al treilea război mondial. „Mamiferații” său includea și o hartă care înfățișă „pericolele” ce ar amenința R.F. Germania din toate punctele cardinale; din răsărit - „agresiunea” țărilor socialiste; din sud, din Italia, și din vest, din Franța - „specula și înșelăciunile” democrației, „urmele” partidelor la guvernare a P.C.I. și a P.C.F.; din nord - dezvoltarea mișcărilor democratice, a partidelor socialiste și în general a liberalismului în țările scandinave. Rezultă că R.F.G. este

In stele-ghicuit; în buzunar - miliardul

Pentru a impresiona pe naivi, „Madame Soleil” (doamna... Soare), una din superstarurile celor 20.000 de cititori în stele existenți în Franța și care realizează anual o cifră de afaceri de un MILIARD de franci, își întocmește horoscoapele cu ajutorul unui ultramodern computer. Prin aceste metode, Erhard și-a creat un imperiu de multe milioane de dolari, centrala organizației sale avînd nu mai puțin de 12 filiale. Cîștiguri fabuloase din mania horoscoapelor „Există o anumită categorie de oameni - de la femei, devenite de curînd văduve, pînă la mari patroni de întreprindere - care nu se pot lipsi de incurajarea profesorilor, scornind săptămîna de săptămîna în horoscopul lor” - scrie revista vest-germană „STERN”. În articol se arată că două publicații care prezic viitorul „NEUE WELTSCHAU” și „DAS NEUE ZEITALTER” - difuzate săptămîna în 150.000 de exemplare, își găsesc zeci de mii de cumpărători. Cifra de afaceri a prezicătorilor ajunge la 50 milioane mărci anual.

Verdictul savanților: astrologia pervertește societatea modernă

Revista americană „THE HUMANIST” a publicat declarația a 186 renumiți oameni de știință, printre care 18 laureați ai Premiului Nobel, în care se spune: „Oamenii de știință din diverse domenii de activitate sînt tot mai îngrijorați de audiența pe care o dobîndeste astrologia în multe părți ale lumii. Noi, subsemnații - astronomi, astrofizicieni și savanți din alte ramuri ale științei - dorim să avertizăm opinia publică împotriva acceptării necritice a prezicătorilor și a staturilor date în mod privat și public de către astrologi. ASTROLOGIA NU ARE NICI UN FUNDAMENT ȘTIINȚIFIC. ACCEPTAREA ASTROLOGIEI PERVERTESTE SOCIETATEA MODERNĂ. În mod deosebit sîntem neliniștiți de diseminarea necontrolată a prezicătorilor și horoscoapelor de către mijloacele de informare, de reputeate ziare și reviste. ASTROLOGIA POATE DOAR SĂ CONTRIBUIE LA CREȘTEREA IRACIONALISMULUI ȘI OBSCURANTISMULUI. Considerăm că a sosit timpul să denunțăm și să demascăm direct și cu tărie pretențiile sarlatanilor astrologi”.